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В ЖОВТНІ ВІДБУДЕТЬСЯ ВОСЬМИЙ 
СОБОР УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ 

ЦЕРКВИ В ЗСА 
Бавнд Брук. — Митропо­

лича канцелярія Української 
Православної Церкви в ЗСА 
інформує, що на підставі 7-ї 
статті Статуту УТЩ та пос­
танови Церковної Ради Мнт– І в ЗСА, голови Екзекутивв; 

Консисторії, заступника го­
лови Ради, директора Нау­
ково - Богословського Інсти­
туту, Кураторії пенсійного 
фонду духовенства, голови 
Об'єднання Сестрнцтв УТЩ 

рополії і на внесок Передсо– 
борової Комісії, в днях 17, 
18, 19 і 20-го жовтня 1974 
р. відбуватиметься в Джон– 
сон Ситі, Н. И.? Восьмий Со­
бор Української Православ­
ної Церкви в ЗСА. Повідом­
лення про скликання Собо­
ру підиисан іМитрополит 
УТЩ в ЗСА Владика Мстис­
лав. 

В Соборі братимуть участь 
єпископи, духовенство і ми­
ряни - делегати парафій і 
центральних православних 
установ та організацій. В 
програмі Соборових нарад 
передбачено: відкриття Со­
бору Владикою Митрополи­
том Мстиславом, вшануван­
ня спочилих Архнпастирів, 
Пастирів і побожних вірних 
основоположників Українсь­
кої Православної Церкви в 
ЗСА і Україні, звіти комісій 
- ПереДооборової і Мандат­
ної, обрання Президії Собо­
ру, і комісій: резолюційно– 
ре дикційної, мандатної та 
фінансової, доповідь Митро­
полита про стан Української 
Православної Церкви в ЗСА 
та шляхи її розвитку в май­
бутньому, звіти — голови 

Української Православної 
Ліги, референтури навчання 
релігії і українознавства, ди­
ректора Пастирсько - Бого­
словських курсів, Комісії 
для організації духовної се­
мінарії і звіт Контрольної Ко­
місії. В програму включено 
також доповідь „Церква і 
молодь", вирішення справи 
спнскопа для Південної Аме­
рики, звідомленвя Соборової 
Статутової комісії, дискусію 
і обрання керівних органів 
Церкви. 

Соборну Службу Божу, 
Передсоборовнй Молебень і 
Панахиду за Архипастирів, 
Пастирів і Вірних УІЩ в 
ЗСА і Україні відправить 
Владика Митрополит в сос– 
луженні Єпископів і духо­
венства 17-го жовтня о год. 
8:30 ранку в церкві св. Іва­
на Хрестителя в Джонсон 
Ситі, Н. И. 

Під час цієї Служби Бо­
жої всі делегати і учасники 
Собору приступлять до свв. 
Сповіді й Причастя. В неді­
лю, 20-го жовтня, відправ­
лятиметься знову Служба 
Божа, а після неї Молебень 
подяки за відбутий Собор. 

інж. Михайло Кравців, учасник 
ВИЗВОЛЬНИХ Змагань, видатний діяч 
визвольного руху, помер у Торонті 

Торонто. -— Провід Орга­
нізації Українських Націона­
лістів, Президія Світового 
Українського Визвольного 
Фронту і Головна Управа Лі­
ги Визволення України ін­

формують, що в середу, 28 
серпня помер тут, після дов– 
гоїХнедуги, на 88-му році 
жаття св.п. інж. Михайло 
'Кравців, сотник Української 
Галицької Армії й учасник 
Визвольних Змагань 1918-
1920 pp., довголітній провід­
ний член Націоналістичного 
Руху — Української Вій­
ськової Організації та Ор­
ганізації Українських Націо­
налістів, член Ради Сеньйо­
рів в липні 1941 року, член 
центральних керівних орга­
нів ОУН, в Канаді член ке– 

Дрогобичани відбудуть з'їзд, на якому 
д!стануть збірник „Дрогобиччина -

Земля Івана Франка'' 

І 
лення України та видавниц­
тва „Гомін України", видат­
ний український політичний 
і громадський діяч, в'язень 
польських і німецьких тю­
рем та концентраційних та­
борів. Народжений 15-го лкг 
того 1887 р. в селі Станько– 
ва, Калуського повіту в За­
хідній Україні, Покійний між 
двома світовими війнами, 
працюючи шженером-зеиле– 
міром в Стрию, був зокрема 
відомий і активний у Стрнй– 
шині. Осиротив дочок Дарію 
Ємець із сином та Марту Ва– 
раба'и з чоловіком інж. Мм– 
роном та дітьми, внуків з ро­
динами, правнуків та даль­
шу родину. Похорон відбув 
ся в суботу, 31-го серпня, з 
церкви св. Миколая на цвяя– 

ЩОДЕННИК ГОЛОДВКИ В ПЕРМСЬКОМУ КОНЦЛАГЕРІ 
РОЗКРИВАЄ її ЖАХІТТЯ 

Советська газета знову нападає 
на західні радіопередачі в Україну 

Київ. — Російськомовна І ячі. Особливу увагу звертає 
..Рабочая газета" з 22 серпня | цим разом советська газета 
пише про „підривну" діяль -! на проф. Володимира Кубі– 
ність західніх радіостанцій,! йовича, а також на те, що 
які надсилають передачі в „афішується . . . діяльність 
Україну, мовляв, йдеться тут І Української Вільної Акаде -
про „ідеологічну диверсію j мії Наук, Українського Віль– 
імперіялізму проти соціяліс– ного Університету, Українсь– 

-4І Вашингтон (УІС ,,Смоло–. 
і скип"). — Як уже івформо– 

лока. цукру, манної круїга 
і олії через гумовий зонд– 

вано ,повннй драматизму | Загальна вага денної порції 

тнчного ладу". Газета твер– | 
дить, що „цим займаються в 
„українських редакціях" за­
хідніх радіоцентрів завербо -
вані чужоземними розвідка -
ми зрадники українського 

кого Історичного Товарист -
аа", у яких „об'єднані ,,вче -
ні" зразка Кубійовича". 

Газета пише, що „згадані 
установи існують з єдиною 
метою - додавати видимість 

народу". Мета цих передач | авторнтетности непризнаннм 

рівних органів Ліги Визво-(тарі „Проспект" у Торонті. 

Генерал Гейґ правдоподібно буде 
найменований на пост 

головнокомандувача НАТО 
Вашингтон. — Достовірні 

джерела інформують, що 
президент Джералд Форд 
плямує найменувати генера– 

Александра Гейга, 

Ню Иорк, (Н.Н.). - Пер­
ший аТзд^ дрогобичан від­
бувся 9-го травня 1959 р. в 
Ню Иорку, в ньому взяли 
участь тільки учні й абсоль– 
вентн української гімназії ім. 
L франка, учениці й абсоль– 
вентки семінарії Сестер Ва– 
енліянок та учительки й учи­
телі обидвох шкіл. Чистий 
прибуток з цього з'їзду в су­
мі .300 долярш призначено на 
добродійні цілі, бо тоді ще 
Her думали видавати регіо­
нальний збірник. 

Перший з'їзд всіх дрого­
бичан відбувся у Філядель– 
фй 5-7 вересня 1964 р. Там 
вибрано Головний Комітет 
Дрогобичан, якігй мав зай­
нятися справою видання ре­
гіонального збірника під опі– 
кунчнми крилами Науково­
го Товариства ім. Шевченка. 
Почалася збірка матеріалів 
до збірника та фондів на йо­
го, видання. Треба згадати, 
що Головний Комітет Дро­
гобичан увесь час очолював 
і очолює інж. В. Осередчук, 
за виїмком короткого часу, 
коли на чолі Комітету стояв 
Юрій Гаврилів із Філядель– 
Фб– 

ДругнйГ і третій з'їзди дро­
гобичан відбувалися на Со­
юзний в роках 1968-1972. 
Цього року відбудеться вже 
четвертий з'їзд на оселі 
УРСоюзу „Верховина" в 
Ґлей Спей Ню Иорк, 14 

і 15-го вересня. Довголітня 
праця колишніх мешканців 
Дрогобича і Дрогобиччннн 
увінчалася успіхом. Збірник 
„Дрогобиччина-Земля Івана 
Франка" містить багатющий 
матеріал на 840 сторінках, 
прикрашених понад 200 фо­
тографіями. На матеріал 
склалися статті 130-ох авто­
рів. Поява цієї книги — це 
заслуга всіх цих дрогобичан, 
які прислали до неї матеріа­
ли, і тих всіх, які по своїй 
змозі і по своїй лцедрості 
склали пожертви нап^друк. 
До появи нашої книги при­
чинилися і деякі не-дрого– 
бичани. 

Розмовляючи з деякими 
дрогобичанами, які цікави­
лися працею Комітету та Ре­
дакції, пізнали ми, що най­
більше напрацювалися при 
друкованні регіонального 
збірника про Дрогобицький 
повіт голова Головного Ко­
мітету Дрогобичан інж. R. 
Осередчук, головний редак­
тор д-р Лука Луців та тех­
нічний редактор д-р Василь 
М. Верган. 

Четвертий з'їзд дрогоби­
чан мас вирішити, чи ткпе– 
рлпнШ Комітет має продов­
жувати свою працю, чи роз­
в'язатися, тому очікується 
поважної участи дрогоби­
чан у тому з'їзді, щоб добрз 
вирішити цю важливу спра­
ву. 

Появилось 2-ге видання „Панорами 
найновішої літератури в (УССР" 

Мюнхен. — Видавництво 
„Сучасність" видало друге, 
перероблене і доповнене ви­
дання зразків сучасної ук­
раїнської поезії, прози та 
критики в Українській ССР 
за редакцією Івана Ко– 
шелівцн. Перше видання 
,,Шанорами" появилось де­
сять років тому. Друге ви­
дання віддзеркалює зміни, 
які зайшли на полі літера­
тури V Україні. У передмові 
до 2-го видання підкресле­
но, що за останнє десяти­
річчя „в українській літера­
турі зайшли великі зміни 
на гірше. Послідовно здій­
снюється політика „злиття 
націй", що під машкарою ін­
тернаціоналізму є не що ін­
ше, як русифіїсація, розра­
хована на знищення всіх на­
ціональних культур, окрім 
російської. Українська літе– 
р а т ^ а зазнала в цьому про­

цесі особливо в а ж к и х 
втрат". В книзі представле­
ні 23 поети і письменники 
105 творами і 8 літературних 
критнків-14 критичними есе– 
ями. З цьогорічних україн­
ських публікацій за межами 
України „Панорама нові­
шої літератури в УССР" має 
особливе значення, бо вмож­
ливлює досить докладно по­
знайомитися з ситуацією на 
літературному відтинку в У– 
країні на сучасному етапИ). 

ла Александра гейга, мо­
лодшого, теперішнього ше­
фа персоналу Білого Дому, 
на пост головнокомандувача 
збройними силами Організа­
ції Північно - Атлантійсько– 
го Договору (НАТО) та го­
ловнокомандувачем амери­
канських збройних сил в 
Европі. Білий Дім відмовив­
ся коментувати цю справу, 
але один із високих держав­
них службовців заявив, що 
Президент, розглядав грізні 
можливі пости для ген. Гей­
га та що пост;головнокоман-
дувача НАТО є одним із 
них, але що наразі ген. 
Гейг залишиться на пості 

— ,,накннути українському 
слухачеві отруйні ідеї антн– 
комунізму", а щоб досягнути 
таку ціль, редактори цих пе­
редач намагаються викорис­
товувати відповідні автори -

авторитетам і їхнім „науко ' 
вим працям". Справа в тому, 
як відзначає газета, відклик 
на aj установи знаходять від­
гук, що сприяє скріпленню 
позицій антикомуністичних 

тети, які могли б переконати j сил. 
слухачів у достовірностн їх– І Багато місця в статті відве– 
ньої антикомуністичної про– І дено діяльності Верховногс 
пагандн. 

Про цих „авторитетів" і 
йде мова в статті „РабочоЙ 
газети". За відомим совєтсь– 
ким стандартом починається 
цей список В. Вннннченхом 
і М Грушевським — Ідеоло­
гами і провідниками у країн. 
буржуазного націоналізму", 

му. Якщо ген. Гейг справді 
буде найменований на пост 
головнокомандувача НАТО, 
то його мусять покликати до 
активної вшськової служба 
та привернути рангу генера­
ла з 4-ма зірками, з яко! він 
зрезигнував у серпні 1973-го 
року, коли перейняв пост в 
Білому Домі після Г. Р. 
Гальдемана, який зрезнґну– 
вав у зв'язку з Вотергейтсь– 
кою аферою. Теперішнім го­
ловнокомандувачем зброй­
них сил НАТО та американ­
ських військових частин в 
Европі є генерал Ендрю 
Ґудпестер. Деякі коментатор Москва. - Агенство Рой 
рн твердять, що президент ^Ро Сформує про те, що со– 

Архнбпнскона Иоснфа Слі -
пого, який „хоче встановити 
католицький патріярхат". 
Советська газета' намагаєть– 
ня дискредитувати його тим. 
що вія у роки війни нібито 
співробітничав з німецькою 
владою і „благословив бур­
жуазно - націоналісти чаях 

Д. Донцовнм — „батьком ук– | касмянхів на збройну бо– 
раїнського фашизму", а далі І ротьбу з Совстською армією, 
вже йдуть різні сучасні ан -1 на знищення советськях па -
тякомуністичні науковці і ді–' гріотів". , 

Форд хоче призначити на 
всі важливі пости в Білому 
Домі своїх власних людей, 
тобто цілком змінити персо­
нал, призначений ще коли– 

шефа персоналу Білого До–' шнім президентом Ншсоном. 

Федеральний уряд готовий збільшити 
дотації для місцевих урядів 

Вашингтон. — Виступаю­
чи на телебаченні в неділю, 
1-го вересня, секретар праці 
Пітер Бреннен заявив, що 
його департамент готовий 
збільшити федеральні дота­
ції для стейтовнх і міських 
урядів на встановлення ма­
сових публічних робіт, якщо 
крайовий рівень безробіття 
дійде до 7 відсотків. Сучас­
ний рівень є 5.3 відсотка всі­
єї робочої сили. Секретар П. 
Бреннен сказав, що додат­
кові дотації створили б при­
близно 800,000 нових праць. 
Він повідомив, що президент 
Форд розглядає цю та інші 
пропозиції відносно допомо­
ги стейтам і місцевостям. 

Того самого дня, прези­
дент Форд, у заявів з наго­

ди Свята Праці, висловив 
похвалу для американських 
робітників, але також закли­
кав їх збільшити продукцію, 
щоб обнизити ціни, та зак­
ликав їх також іншими спо­
собами допомогти в бороть­
бі проти інфляції. Президент 
підкреслив, що боротьба 
проти інфляції повинна бути 
спільним зусиллям усіх про– 
шарів американського сус­
пільства. 

Натомість Джордж Міні, 
президент Американс ь к о і 
Федерації Праці — Конгресу 
Індустріяльних Організацій, 
заявив, що американський 
робітник має право вимага­
ти підвшпкн в заробітній пла­
тні, бо ціни зросли набага­
то більше, ніж платні. 

Анатолій Лезл7н-Краснсв одержав візу 
на виїзд з СССР 

вєтсьхий уряд погодився да­

ному Союзі. Він є членом 
Російської' Православної Це­
ркви і недавно звертався до 

ти письмешшкові-днсиденто– j папи Павла VI з закликом 
ві Анатолеві ЛевІтіиу-Крас– І виступити' s обороні релІгій– 
нову візу на виїзд до ІзраІ– І аої свободи в СССР. Згідно 
ля. Анатоль Левітін-Краснов ! з інформаціями приятелів 
належить до числа найвнда– І Левітіна-Краснова, як подає 
тніших оборонців засади ре– | Ройтерс, він виїде з СОСР 
лігійної свободи в Совєтсь– і 12 вересня. 

Китай заінтересований торговельними 
зв'язками з Бразилією 

Ріо де Женейро. — Бра– 
знлійська преса повідомила, 
що в Бразилії побувала ве­
лика торговельна делегація 
червоного Китаю на чолі з 

При тому газети вказують 
на великі числом диплома­
тичні станиці СССР в Пів­
денній Америці і твердять, 
що мабуть поширені впливи 
Совєтського Союзу в цій час– 

Посадник Нюарку встановив поліи,ійну 
гадину 

міністром торгівлі Чен Чіг, тині світу змусили Китай 
яка привезла конкретні про– змінити своє відношення до 
позиції уряду КНР щодо країн Південно! Америки, 
позшнрення торгівлі між і Якщо б діїппло до підпнсая– 
облдвома країнами. Преса і ня торговельних контрактів 
відлічує, що це перші офіці– І між Китаєм і Бразилією та 
йні відвідини китайських | іншими півдевяо-американ– 
представннкш в Бразилії від : ськими державами, це силь– 
1964 p., коли то бразилійсь–! но послабило б вплив СССР 
кий уряд видав був китай– й інших комуністичних дер– 
ських дипломатів за шпигу– j жав — сателітів СССР. Гово– 
нську діяльність в країні. Те– `` риться також про піднесення 
пер говориться про віднов– ̀ ` престижу ЗСА на цьому об– 
лення дипломатичних відно– j шарі, коли йдеться про тор– 
енн між Китаєм і Бразилією, гівлю. 

щоденник голодівкн в Пер­
мському політичному конц– 
лагері — дістався на Захід. 
Голодівка, яка тривала від 
12 травня до 12 червня, бу­
ла виявом боротьби політич­
них в'язнів у СССР за свої 
права та проти свавілля і 
безправ'я та доказом солі– 
дарностн людей різної наці– 
ональ пости. 

Щоденник голодівкн і за­
ява київського психіатра Се­
мена Глузмана появиться 
вкоротці в англійській мові 
у Видавництві „Смолоскип". 

Нижче подаємо закінчен­
ня уривків зі щоденника го­
лодівкн, зокрема ті місця, 
які відносяться до україн­
ських політичних в'язнів і 
до свавілля ковцлагерної ад­
міністрації. 

22 травня, дев'ятий день 
голодівкн, день . . Масові за­
яви і протести в ЦК КПСС 
і прокуратуру СССР. Через 
скрайнс тяжкий став здо­
ров'я голодуючого в ІШЗО 
Балаханова — перше на­
сильне годування . . . 

Вечір: Появився в зоні на­
чальник відділу нагляду за 
ГГУ Пермської прокуратури 
Матісвський (прізвище в ру­
копис! — нечітке, ред.). З 
Матісвськям говорять голо­
дуючі в ШІЗО, згодом . . . і 
Глузман. Прокурор відмов­
ляється признати незакон­
ність поведінки адміністра­
ції, старається отверезити 
„провідників'' голодівкн. Го­
лодівка продовжується. 

23 травня,, одинадцятий 
день голодівкн, день: 3 лі­
карні виписують недоліче– 
янх хворих, згодом в лікар­
ню ізолюють голодуючих. 
Ціль — підняти зону проти 
голодуючих. Ізоляція — в 
палатках голодуючі знахо­
дяться поруч з хворими, дра­
жнить запах і вид їжі. 

Вечір: Насильне годуван­
ня голодуючих в ШІЗО. З 
цього дня починають стави­
ти їжу в камери ШІЗО. Ціль 
- зломити голодуючих зну­
щанням . . . 

24 травня, дванадцятий 
день голодівкн . . . день: Пер­
ше насильне годування го– 
тодуючих в лікарні і наси– 
тьне годування в ЩІЗО. Зек 
Давиденко проголошує го– 
лодівку протесту', в перед­
день вийшов з лікарні (ви­
разкова кровотеча жолуд– 
ку). 

Нюарк, Н. Дж. - Після 
3-деяннх заворушень серед 
порторі камських мешканців 
Нюарку, посадник Кеннет 
Ґібсон у вівторок, 3-го ве­
ресня встановив поліпДйну 
годину для осіб нижче 18-го 
року життя та заборонив 
будь-які демонстрації на ву­
лицях міста. Поліційна го­
дина стосується дільниці 
Нюарку, заселеної переваж­
но порторіканцямн, і забо­
роняє молодим людям вихо­
дити на вулиці між 10-ою 
годиною вечора та 6-ою год. 
ранку. Поліційна година та 
заборона вуличних демонст­
рацій мають на меті запобіг­
ти повторенню заворушень 

Китай „На шляху беззаконности" 

Замовляти книжку можна 
на таку адресу: N. Ilnytzkyj із 1967-го року, під час яких 
875 West End Ave. Apt 14 В негритянські жителі Нюар 

New York, N. Y. 10025 
') Панорама найновішої лі­

тератури в УССР: поезія, про­
за, критика. 2-ге видання, пе­
рероблене і доповнене. Упо­
рядкування, вступні статті І 
біографічні довідки Івана Ко– 
шелівця. Мюнхен. „Сучас­
ність". 1974. 701 стор. Ціна 
15.00 дол. 

ку знищила велику частину 
цього міста. 

Виглядає, що теперішнє 
заворушення серед порторі– 
канського населення втихає, 
бо у вівторок вечером, 3-го 
вересня, було тільки кілька 
випадків вибиття вікон. На­
томість в неділю та понеді­

лок по лі ці йні чинники були 
змушені силою розганяти 
групи порторіканців, які на­
падали на авта, крамниці та 
бешкетлнво протестували ко­
ло міської ратуші, закидаю­
чи поліції брутальну поведі­
нку. Протягом цих двох днів 
кілька будинюв, включно з 
католицьким відпочинковнм 
центром і школою, були під­
палені запальними бомбами. 
Заворушення почалося в не­
ділю, 1-го вересня, під час| 
порторіканського фестива­
лю, коли поліцаї, розшуку­
ючи у парку за нелегальни­
ми продавцями алькоголіч– 
них напитків та за газарт– 
ними гравцями, мала ніби­
то фізично поторбувати од­
ну порторіканку та ії дити­
ну. Після цього групи пор­
торіканців почали нападати 
на поліцаїв, вибивати шиби 
в автомобілях і підпалювати 
їх, а також демонструвати 
коло ратуші, вимагаючи усу­
нення шефа поліїШ та пока­
рання „брутальних поліца­
їв". 

Москва. - Газета „Извес– 
тия" з 27 серпня опублікува­
ла статтю Г. Ніколасва „На 
шляху беззаконности", прк– 
ського Союзу щодо КНР до– 
таеві. Г. Ніколасв пише, що 
„маоїсти відкинули консти­
туцію та інші закони КНР 
(Китайської Народної Рес­
публіки)", встановивши „ре­
жим особистої влади", яка 
спирається на „велнкохая– 
ський шавінізм" і стосує по­
літику „топтання прав на­
роду". 

,,Мао Тсе-тунг і його бли­
зькі прихильники безсором­
но покористувались овоча­
ми китайської революції, ви­
користовуючи довірені їм на­
родом великі права у своїх 
гегемоністських інтересах. 
Наполегливо проповідуючи 
„революційне насильство" 
відповідно до методів імпе­
ратора Цинь Ші-хуаяа, здій– 
свячену комуністичному Ки– 
чні переслідування і репре­
сії, організуючи безконечні 
кампанії „критики", пере­
вірки відданости населення 
„ідеям Мао Тсе-тунга", безу– 

державного апарату, пекін 
ські лідери втоптали в боло­
то конституцію і інші основ­
ні законодавчі акти, прийня­
ті після 1949 року" — пише 
Г. Ніколасв. Свою статтю 
він закінчує такою завва 
гою: „Совстськнй народ ува­
жно слідкус за подіями і 
Китаю, зі співчуттям відно 
ситься до трагедії китайсько­
го народу. Політика Совєт– 
снюючн незчисленні політи 
бре відома. Вона ясно вик 
ладена у рішеннях XXD" 
з'їзду КПСС, виступах совст– 
ськнх керівників". 

ПОМЕР ПРЕМ'ЄР-ШШО– 
ТЕР НОВО! ЗЕЛЯНДП 

Веллінгтон. - Тут нена­
дійно помер 31 серпня на 
51 році життя новозеляндсь– 
кнй прем'єр - міністер Нор­
ман Кирк. Причина смертн 
— хвороба серця. Н. Кирк 
став прем'єр - міністром в 
1972 році, коли очолювана 
ним Партія праці здобула 

пивні чистки партійного і І перемогу у виборах. 

- 800 грамів. Передбачених 
інструкцією яєць не дають... 

26 травня, чотирнадцятий 
день голодівки, неділя . . . 
вечір: Різке падіння артері– 
яльного тиску у Глузмана 
(80 на 25), нитковиднвй 
пульс. Тиск у Кллинцл 80 
на 40, у Хноха — 85 на 40. 

27 травня, ранок: В неві­
домому напрямку відправля­
ють етапом Букивського, зій­
ти з голодівкн відмовився... 

День: Насильне годуван­
ня голодуючих В ІШЗО і лі­
карні, садажють в ІІПЗО Го­
лодуючого Давнденха. на ' 7 
днів– ;' - '– '` 

23 травня, 16-ий день го­
лодівкн: В лікарню прий­
шов начальних лагеря ма­
йор Пімеиов. З ціллю тиску 
на голодуючих, наказав за­
брати електричну кухонну, 
позбавив голодуючих гаря­
чої води. Зимну воду голоду­
ючі пити не можуть, вимуше­
но розпочати суху' голодів1 

ку. В ППЗО видано матрац 
голодуючому Давиденкові–. 

30 травня, вісімнадцятий 
день голодівкн . . . вечір: За­
гостреність виразкової дай)" 
роби у Давнденха — сальні 
болі. В лікуванні ЩЩщШ 
ио, тому що голодує .';'. ,/Л 

31 травня, дев'ятнадцятяй 
день голодівкн, день: Стін 
Давнденха попередній, 3 со­
лодійки не сходить. Товари­
ші по камері з трудом до­
билися для нього мінімаль­
ного лікування вітамінами... 

2 червня, неділя, двадцять 
перший день голоді я к а, 
день: Через тяжкий стан ге– 

1 лодуючвх з дому виклика­
ний лікар Ярутгія. Глузма– 
нові, Афанасьсву і Чекаля– 
ну запропоновано зІЙтн зго– 
лодівки.. . V, І– ` ' 

3 червня,, днаддяті :др^-
гнй день голодівкн, ранок,: 
Голодуючих а ІШЗО І лікар­
ні відвідус майор Котой і ма­
йор Пімеиов. Xtepau спроба 
адміністрації знайти іюівірсг 
міс, одначе без жадних га­
рантій кошфетішх заходів 
на припинення беззаконнл. 
Пімеаов заявляє зекові Да– 
виденхоиі: „Якщо б Пронюк 
негайно написав заяву зад­
нім числом з 10 травня про 
надання йому побаченая, 
я б йому відмовив,і,А'іва дру,– 
гій стороні того ж ляста до– 
зволивбн йому довге поба­
чення ”. . - -"' V' ̀ jL v'.' 

День: Насильне годуйаіі– 
25 травня, тринадцятий ня в ІШЗО. Ппертонічкз. 

іень голодівки, день: Нас 4-І криза у Світличного, ИЯ ій– 
тьне годування в лікарні і могу товаріпиів сходить з го– 
!ІІІЗО. вливається суміш мо– ГЯакЬі^хииі яа сігоа, 34A> 

Український Громадський Комітет 
для оборони В. Мороза розгорнув 

діяльність у стейті віскожїичні 
Мнлвокі, (Е. Л.) - У вис– ре й успішне діло. На руна 

ліді заходів д-ра Теодора д-ра Т. Трусеняча наплнна– 
Грусевича і о. Івана Олек– ють відповіді ^вриЯаясі^ 
сюка, при видатній допомозі j кнх о^нціішігх діячів з зая– 
місцевнх Української Като– | вами, що вони розпочали від 
лицької і Православної Цер– повідні заходи й ійіо в едіфв̂  
-ков Відділ УККА та орга-|ві Валентина Мороза й усіх 
нізації СУА СУМА, ООЧгІУ | переслідуванаи Уіфаіксікжн 
й і'країнських комбатантів J інтелектуалістів в Україні, 
на початку серпня, зоргані– | Громадський Комітет для 
зовано у Мнлвокі Українсь– оборони В. Мороза помістив 
кий Громадський Комі г е у „Мілвокі Джориад". з :tm 
JieiiTy Вісконсші для оборо– го серпня односторінкову 
ни Валентина Мороза. Комі– статтю, в якій зисовано до^ 
гег р.-звинув і частинно вже лю В. Мороза і ситуацію в 
шко”аа велику й успішиу Україні. г ."., ' 
"ііо для оборони Валентина Українське громадянство 
ліор зч. Вислано відпов дні стейту Вісконсин слівгфацїоє 
гелегрзмн до Президенті і' із Комітетом Оборони В. ліо– 
державних секретарів ЗСА, роза й дав щедрі грошові 
.сіх федеральних І rpe`;;v датки нц. покриття кошгів 
'их існаторів і конгресменів Комітету. Д-роаі Т. Трусеви– 
стейту Вісконсин і деяких з і чеві, голові Комітету I йрго 
.ншнх стейтів та внзначнях дружині пані Дорогі, о.; 1-
американських віровнзнане– панові Олексюкові, місцевим 
вих, політичних і громадсь– j Українським Організаціям ї 
ко-суспільних діячів з про–! збірщикам грошевих датків і 
ханням, щоб вона офіційно всім жертводавцям належп– 
внетупили в обороні Вален– ться признання і подяка за 
тина Мороза та всіх переслі– їх велику успішну працю і 
дуваних українських іїттеле– | безкорисний труд у зоргані– 
ктуалістів в Україні. | зуванні і веденні праці Ко– 

Телеграмц й нноьменні мітету Оборони В. Мороза в 
звернення зробили уже доб– межах стейту Віскопспн. І 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 5-го ВЕРЕСНЯ 1974 

. : ; v і 
` і 

Ч. ДД8. "? 

CBOBOM^SVOBODA 
Vf ГАІНСІЖМА щожінкнк тЩЕг илялі П ІЛМ О Alt У 

FOOANOED 1893 
пхаїшап Newspaper published daily except Sundays, Mondays A 

lolidays (Satu`day ft Monday iaeues combined) by the Ukrainian 
National Aas'n, Inc., SO Montgomery St., Jersey City, N.J. 07303. 
xtcond Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, N.J. 
accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Art of October 3,1017 - authorized July 81, m a . ;ТІльки в CCCP, але також у 
Статті і допік н, підписані авторами, не мусить відповідати по­
глядам Редакції. Редакція застерігає сосі прааи в потребі ви­
правляти і скорочувати надіслані катеріялн. Незамоалені ма­
теріали повертається тільки тоді, коли автор собі це виразно 
застзріг, долучивши заадресовану коверту з відповідною пош– 
совою оплатою. — За зміст оголошень Редакція не відповідас 

В. Левенець 

КРЕДИТИ - ГОЛОВНА 
ТУРБОТА МОСКВИ 

Совстська преса присвячує І відносин з капіталістпчншш 
останнім часом багато місця | країнами, зокрема з ЗСА, с 
економічним проблемам не не тактичним ходом, чн там 

„модою дня", а принципо­
вою лінією, яку визначив ще 
В. І. Ленін і яка розроблена 

світі з наголошенням важ– 
ности торговельних відносин 

ЕЛІЗЕЙСЬКІ ПОЛЯ 
ДЛЯ ПІШОХОДІВ... 

І західніх країн з Совєтським і у програмі миру ХХІУ з'їз– 
Союзом. Очевидно, торгове– ду ЦК КПСС" 
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льний обмін ЗСА-СССР ко­
ристується першенством І 
за.,ишасться головною тур­
ботою совєтського керівниц– 

Виговорившись до схочу 
про ,,дискримінаторів", лоб– 
біїстів і інших „шкідників", 
Є. Ковальчук, після довгого, 

P.O. Box ЗЧв 

Неминучість розвалу СССР 

тва. Газета „Молодь Украі– - непереконливого і несуттєво 
Jersey СЛіу. NJF. 07303 ! ни" з 6-го серпня ц. р. поміс– го вступу, наблизився до ос– 

тила статтю Є. Ковальчука ' новної теми його статті, про 
І п. з. „Проблеми і перспектн– І яку треба було йому говорн– 
вн економічного співробіт– І ти на самому початку, а са– 

темя кредитів. „Сер– ннцтва", в якій автор иама– І ме 
гається кннутн жмут ніби то , йозною проблемою — каже 
своїх власних думок на еко– він - є також дискримінація 
НОМІЧНІ відносини між ЗСА ! СССР в галузі кредитів... У 

З чотирьох проекцій на тему можливого укладу між­
народних відносин на протязі найближчого п'ятидесятн– 
річчя, а точніше до 2024 року, найдальше йдучою і для 
нас безумовно найцікавішою є проекція, що ц подав на і1 ІЛХа', але властивою ного | ділових колах ЗСА з погано 
сторінках журналу „СатердеЙ Рев'ю Ворлд" з 24 серпня і метою, здається, є перекона– | прикритою досадою було 
Мілован Джілас. Порівнюючи його міркування та передба– т и західні уряди і зацжавле–! стрінуто повідомлення про 
чення з іахимн співавторами як журналіст і професор н і У торгівлі фірмо, що еконо– підписання у квітні місяці 
політичних наук Еммет Джон Гютс, британський по– | ш ч ш відносним між СССг' і 19/4 р. радянсько-японської 

-ліяаш люг-д, Тревельян, японський професор міжна–: західнім світом та пожвав– угоди, за якою Японія нада– 
родних відносин Keg БакаЙзумі, треба сказати, що один. л е н а виміна товарами може Ua СССР кредит у 1 мільярд 
тільки Джілас поробив найстисліші висновки з дуже в и - ; У с ш ш н и розвиватися тільки 1500 мільйонів долярів для 
разних тенденцій сучасної доби, яка є добою остаточної У томУ випадку, коли вони, І розробки покладів кам'яно– 
ліквідаці! імперії та суцільної перемоги національної ідей І тобто уряди і фірми, пого– j го вугілля і родовищ газу на 
Очевидно, інші спвавтори своєрідного симпозіюму: „Свп^е І Дяться З думкою, що креди– і Сибірі і просторах Далекого 
вий атлас на 2024 рік" свідомі всіх цих процесів у сучас– | т и с РУШіямн торгівлі і, що Сходу". Переповівшн це, Ко– 
ному світі, вони про ці процеси нав.ть пишуть, але ціл– \ взаємне кредитування — це вальчук вдасться до психо– 
ком ясно, що всі вони далі перебувають у полоні ідей ми- і " з а " о н сучасних міжнарод– логічних прийомів, кажучи, 
нулих років і не можуть погодитися з думкою, що nepe-JHra економічних відносин", що „досада ця зрозуміла: 

Автор робить спробу ана– СССР вже не перший рік 
лізувати при тому міжнарод­
ні відносини і, цитуючи Д. 
Рокефеллера, каже, що „до­
брі економічні зв'язки плід­
но впливають на політику". 
„Треба сказати — додає від 
себе Ковальчук — що рад– 

мога національної ідеї неминуче веде за собою падіння всіх 
без вийнятку, імперій, в тому також і совєтсько - російсь­
кий 

Мілован Джілас розуміє небезпеку будь - яких пе­
редбачувань майбутнього, пишучи, що найбільшою небез­
пекою при цім є тенденція приймати „за реальність влас­
ні бажання і власні побоювання". Але основна засада, 
спираючись на яку М. Джілас розвиває свої думки, є пра­
вильна і вона допомогла йому уникнути цієї небезпеки, j янсько-америкаяські відно– 
Ця засада якрюсь мірою передрішус погляд на світ, прш'і– І сини важливі не тільки самі 
маючи, що ми є свідками „очевидного занепаду інтерна– по собі, але, насамперед, як 
тональних ідеологій і відповідно до цього посилення націо– і елемент подальшої нормалі– 
нальних ідеологій". Такий розвиток мас рішальний вплив (заціі. відносин між двома 
не тільки на політику і міжнародні відносини, а й на еко– і країнами та розрядки між– 
номіку, проекти економічного співробітництва тощо. Це)народної напружености". 
зокрема Джілас підкреслив, пишучи, що „економічна ін– j . Окремо відмічує Коваль– 
теграція розвиватиметься крок у крок зі скріплюванням | чук „радісний факт" збіль– 
національннх ідентичностей". ^шення товарообміну між 

Не дивуймося отже, тому, що при такому розумінні сві–, ЗСА і СССР до 1,5 мільярдів 
тових процесів Джілас зробив висновок про неминучість ; долярів у 1973 p., що в пор'їв– 
розвалу Совєтського Союзу і утворення на ного руїнах 
незалежних національних держав. Згоджуючись у прин­
ципі з накресленою ним проекцією розвиткових тенден­
цій у світі, не можна не погодитися з поробленими виснов­
ками. Що б не робили російські великодержавні шовініс­
ти і націоналісти, як окреслює речликів російської імперсь­
кої ідеї Джілас їм не вдасться зберегти ,,на вічно" росій­
ської імперії. Не вдається цього їм зробити і у найбільш 
обманливій формі квазі-союзу нібито „суверенних" націо­
нальних республік. 

нянні з 200 мільйонами в 19-
71 р. становить незапереч­
ний поступ. „Але ця цифра 
може подвоїтися — каже він 

взаємовигідно користується 
французькими, італійськими, 
західньо-німецькими і ЯПОН­
СЬКИМИ кредитами, амери­
канські ж бізнесмени опи­
няються у незвичнШ для се­
бе ролі спостерігачів — і це 
в умовах гострих економіч­
них труднощів, які охопили 
ЗСА!". Для утихомирення 
пересічного американця га­
зета знайшла заспокоюючу 
пілюлю, — цитату з журна­
лу американських фінансис­
тів „Форчун", який подає, що 
98 відсотків діячів американ­
ського бізнесу, до яких звер­
тався кореспондент журна­
лу', висловилися за „подаль­
ше розширення ділових кон­
тактів з СССР, а 62 відсотки 
з них вважають „торгівлю, 
технічне співробітництво, ді– 

II найкращому інтересі 
Із Святом Праці в Америці офіційно закінчився вака– 

цінний сезон і студенти та учні незабаром повернуться до 
науки. Велика більшість американських студентів і учнів 
вислухують виклади протягом 5-ох днів в тижні, а в су­
боту та неділю роблять домашні задачі, відпочивають, роз­
важаються. Натомість наша українська молодь під-час „ві– 
кендів" не тільки підготовляє шкільний матеріял на нас– j ббі та профспілкових бюро– 

— уже найближчим часом лові зв'язки" важливим фак– 
при виконані контрактів, які і тором міжнародного миру, 
були підписані останніми мі–і Газета вказує також на ко– 
сяцями– з-понад. 200 амери-!рнсті і вигоди для америка– 
канськимн компаніями". І нського платничого балансу, 

В статті не без турботи , скріплення вартосте доляра, 
вказується на відсутніегь 
прогресу в галузі економіки, 
що „значно затримує прий­
няття важливих політичних 
рішень і може згубно впли­
нути на розвиток процесу 
нормалізації". Вину за неус­
піхи автор намагається зіп­
хнути на сенатора Г. Джек– 
сона, „військово-промисло­
вий комплекс, сіоністське ло– 

тупний тиждень, але їхні п'ятниці, суботи та неділі час­
то переповнені лекціями музики, балету, зайняттями в мо­
лодечих організаціях і школах українознавства. 

Часто можна почути від наших школярів: „Чому, не 
можу відпочивати в п'ятницю вечером, або поспати дов­
ше в суботу, а мушу йти до школи українознавства?" Та­
кі запити чуємо переважно від наших молодших учнів, бо 
старші учні в більшості знають причини, чому вони по­
винні ходити до цих шкіл. Причин, багато. Поминаємо так 
званий „національний обов'язок", бо ця фраза для на­
шої молоді мало значить. Не тому, що наші молоді люди 
національно несвідомі, а тому, що — як кожна молода 
людина — не люблять робити чогось з „обов'язку". То­
му батьки, провідники молодечих організацій, наші ча­
сописи не повинні наголошувати „обов'язку", чи приму­
шувати нашу молодь ходити до шкіл українознавства, а 
вказувати на ці особисті користі, які їм дасть така школа. 
Знання української мови відкриває молодій дівчині чи 
хлопцеві вікно до здобутків не тільки української культу­
ри, а також дає їм змогу пізнати культури інших сло­
в'янських народів. Американець, який знає тільки одну 
англійську мову, такого доступу до культурних здобутків 
інших народів не мас, хіба що тільки в перекладах, а, 
як відомо, переклади рідко коли дорівнюють оригіналам. 
Крім того, знаючи українську мову, студентові набагато 
легше вивчити будь-яку іншу слов'янську мову. А це мо­
же дуже пригодитися, особливо студентам, які плянують 
спеціалізуватися в славістиці, історії Східньої Евроии 
тощо. 

Варто також вказати на факт, що учень чн учениця, 
які закінчили школу українознавства та плинно володі­
ють українською мовою, часто можуть за неї одержати 
кредити в коледжах і університетах. Таким чином, сту 
денти інженерії, біології, хемії. передмеднчних студій, або j 
інших негуманістичних наук не мусять внтрачувати час, 
два роки вивчаючи чужу мову, якої протягом такого ко– . 
роткого часу все одно не опанують, а можуть виповнити 
навчальні вимоги коледжів і університетів, одержуючи кре– 
дити з української мови. 

Але, шоб наша молодь вповні скористала з років, про­
ведених в школах українознавства, то управи цих шкіл 

кратін — основних противни­
ків розрядки", які, мовляв, 
об'єднали свої зусилля І „ве­
дуть ар'єргардні бої" у Кон­
гресі, висуваючи все нові й 
нові вимоги, аж до втручан­
ня у внутрішні справи Совє­
тського Союзу включно, щоб 
тільки зупинити, або переш­
кодити нормальним торгове­
льним зносинам між ЗСА і 
СССР. ,Лнм панам - каже 
Ковальчук — мабуть, ще раз 
треба пригадати про те, що 
політика Радянського Сою­
зу, направлена на розвиток 

пом якшения економічної 
кризи, „а спільна розробка 
природніх ресурсів СССР до­
зволить З'єдиненим Стейтам 
Америки вирватись із лабет 
енергетичних труднощів, а 
радянські замовлення забез­
печать роботою десятки ти­
сяч американців". Кінчає 
свою статтю Ковальчук „ми­
рним рефреном" про вічний 
мир, розрядку міжнародної 
відпружености тощо. 

Із повідомлень американ­
ської преси виходить, що 
Москва таки буде користати 
з низько-процентних креди­
тів. Але наївними залишать­
ся бажання тих політичних 
керівників західніх держав, 
які вірять, що разом з уді­
лений м високих позичок і 
продовжуванням політики 
відпруження наступить спра­
вжній мир у світі, чи при­
наймні, частинне розброєн– 
ня і скорочення стратегічної 
зброї. Москва ніколи не по– 

Париж. —уХто може пові­
рити у дійсність того, що 
подано в наголовку? Зокре­
ма хтось з тих, хто бачив 
Елізейські Поля чи то увечо– 
рі „знизу", тобто з перспек­
тиви від Площі Згоди до 
Тріюмфального Луку, коли 
видно лише з одного боку 
чотири ряди червоних под­
війних світел (автомашини, 
що їдуть до Етуаль), а з 
другого — чотири ряди бі­
лих очиць машин, що їдуть 
від Етуаль. Або хтось, хто 
бачив цю магістраль, гор­
дість Парижу і вершок урба­
ністичного мистецтва мину­
лого століття, з тераси Трі– 
юмфальної Арки на Етуаль, 
коли вона виглядає, наче б 
величезний канал, покритий 
черепахами різних кольорів. 

А проте це дійсність, яка 
тривала повних чотири дні 
від 15-го до 1-го серпня, 
ввесь „найдовший вікенд ро­
ку", коли автомобільний рух 
був заборонений на Елізей– 
ськкх Полях, у місті Тюїльрі 
(Лювр), довкола Нотр-Дам 
та на деяких мостах. Здій­
снений проект Турінг - Клю– 
бу викликав ентузіязм не 
так туристів, як любителів 
Парижу, отих „фланерів", 
що часом навмисне залиша­
ються в Парижі саме в серп­
ні, щоб спокійно походити по 
місті, не задихаючись від 
газу. Та це лише короткі дні 
найбільшого з а в мирання 
Парижу в половині серпня, 
коли остання хвиля від– 
пустківців вже від'їхала, а 
липнева ще не приїхала. 
Інакше такий люксус спара­
лізував бн зовсім місто. 

Ця здійснена мрія проро­
ків — повернення вулиці 
пішоходам одночасно викли­
кала дискусії на дві теми: 
1) що зробити, щоб обмежи­
ти автомобільний рух у цен­
трі Парижу? 2) чи теперіш­
ня форма вакацій у Франції 
не являє собою легкого бо­
жевілля ? 

Проблема обмеження авто­
мобільного руху в центрі мі­
ста, де птахи вже давно ви­
гинули, а дерева вмирають 
тисячами, дискутується вже 
давно, бо властиво їхати ав– 
том в певних годинах — це 
страшна трата часу, а сьо­
годні щораз більше гово­
риться про даремну витрату 
дорогого плинного палива. 
Але розв'язка цієї проблеми 
залежить від широкого пля– 
nf переставлення засобів 
загального транспорту на 
такі рейки, на яких він міг 
перевищити індивідуальний 
транспорт. А що міський 
транспорт до цього завдан­
ня ще не готовий, то дибку– 
ецо годі поглибити, вона 
вмирає з однією статтю в ча­
сописі або з однією гутір– 
кою в радіо. 

годиться на послаблення сво­
єї мілітарної сили, яка с за­
порукою і основою існуван­
ня єдиної в світі імперії, що 
поневолює цілий ряд свобо­
долюбних народів. Приду­
шення московською воєн­
ною машиною повстань в 
Мадярщині, Чехо-Словач чи­
ні, східній Німеччині і робіт– 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Друга тема не сходить зі 
сторінок преси, хоч на брак 
подій у світі не можна нарі­
кати і мови нема про „огір­
ковий сезон". Найповажніші 
часописи присвятили цій 
проблемі свої передові,, на­
че б проблему свіжо від­
крито. В обличчі інфляції й 
загрози господарської кризи 
ця проблема стає в новому 
світлі. 

Закордонному читачеві по­
дамо до відома, що у Франції 
всі мають 4 тижні платних 
вакацій, а дехто й більше, 
і майже всі беруть їх у липні 
та серпні. А що до закону 
про вакації доходить природ­
не право на вакації з роди­
ною, а шкільний рік триває 
до кінця червня, а крім то­
го всевладно панує мода 
обов'язково їхати над море 
і їхати треба тоді, коли пого­
да найпевніша, то... практи­
чно вакації зводяться до цих 
двох місяців. Це змушує за­
микати не лише крамниці 
(„коли мої клієнти їдуть, 
мушу їхати і я"), але й за­
води. Таким чином на один 
місяць Франція зупиняє 
свою індустрію, що стано­
вить понад 8 від. втрати. Ін­
ші, сусідні, країни виходять 
з положення краще, навіть 
коли вакації такі ж довгі. У 
Німеччині, напр., шкільний 
рік у різних частинах краї­
ни кінчається не в тім самім 
дні, що дає змогу розкласти 
вакації, також люди, що не 
мають дітей у шкільному ві­
ці, дістають три дні більше 
відпустки, якщо їдуть поза 
т. зв. повним сезоном. У 
Франції до цього ніяк не мо­
же дійти. 

Поза зупиненням вироб­
ництва (крім сільського го­
сподарства) такий спосіб ва­
кацій доводить до неймовір­
ного марнотратства у вкла­
дах капіталу в готелярство. 
Є сьогодні сила силенна мі­
стечок і сіл, в яких на час 
вакацій населення зростає в 
десятеро. Воно б і нічого, 
але це значить, що численні 
готелі працюють лише два 
місяці. Щоб така інвестиція 
оплачувалася, ці готелі не 
сміють бути дешеві. Вакації 
являють непродуктивну вит­
рату гроша і для самих ва– 
каційників, не кажучи про 
народне господарство. 

Навіть лікарі сьогодні по­
чинають дискутувати над 
цими проблемами. Хіба лю­
дина, що 11 місяців сидить 
у великому місті на своєму 
стільці, може відпочити, про­
вівши один місяць у спеці на 
переповненій пляжі й у го­
телі, більше залюдненому 
як бюро чн завод? Якщо во­
на Й виспиться, то хіба нер-` 
вово відпружнться ? 

І тут з'являється питання: 
як взагалі змінити життя 
так, щоб людина відпочива­
ла після праці постійно? І 
раптом Франція починає 
заздрити Канаді й навіть 
Америці, де в окремій хати­
ні, у власному городчику 
людина може кожного дня 
відідхнути хоч дещо. У світ­
лі цього „здобуток" чотирьох 
тижнів вакацій починає ви­
глядати не таким важливим, 
як недосяжна мета розван­
таження великих міст, щоб 
кожен поворот з праці давав 

Людмила Мойсеева 

ТІНЬ комсомольських 
1ІРОЖЕКТОРМСТІВ'' 

В статті „Обережно, зер­
но!" власного кореспонден­
та „Молоді України" з 21-го 
липня є пересторога для по­
рушників заготовок зерна — 
недбайливих перевізників, 
які розсипають зерно по до­
рогах, везучи його до „за– 

хоч годину відпруження і 
відпочинку, дещо свіжішого, 
якщо не зовсім свіжого, по 
вітря. 

Читаючи усі ці дискусії, 
стає весело, коли пригадати, 
як українці в Торонті нарі­
кають на погане повітря 
довкола Гай Парку, як ко­
жен заморський турист заз­
дрить парижанам, що вони 
спокійно сидять у кафейках, 
що крамниці замкнені в обі­
дню пору (не всі) і тому по­
дібне. Заздрити можна зав­
жди, зокрема коли є щораз 
більше проблем не до розв'я­
зання. Жаль тільки, що ніх­
то не думає, що це пробле­
ми загального зросту добро­
буту. І слушно в одному ли­
сті до редакції хтось пише: 

Ми впадаємо у розпач над 
масовими виїздами на вака­
ції. Побиваємось, що наша 
молодь, а зокрема діти, ну­
диться на пляжах, бо нема 
досить човнів, вітрильників, 
клюбів їзди на конях, тан­
цювальних заведень. А в Ін­
дії 4 мільйони загрожених 
голодом, у Банґля Деш — 
два мільйони, вмирає без во­
ди половина середньої Аф­
рики, четвертина населення 
Абісннії... 

Ми б додали ще пробле­
ми поневолених у СССР, рі­
вень життя колгоспників, 
недолю сотень тисяч в'язнів 
і тоді усі внщенаведені про­
блеми можна б було з пов­
ним правом взяти в грубі 
лапки... 

Та про це Париж не ду­
має, не думають і люди на 
пляжах, хоч погода не допи­
сує. Міністер внутрішніх 
справ заявив на Блакитному 
побережжі, що Франція яв­
ляє собою острів добробуту 
й спокою, і закликав утри­
мати цей стан. І правдоподі­
бно цей .справжній добро­
бут і відносний спокій буде 
втриманий. „Гаряча осінь", 
якої так боїться дехто, не за­
грожує надто поважними 
подіями. Буде невдоволення, 
але при сьогоднішньому со­
ціальному укладі, коли існу­
ють збірні домови з робіт­
ництвом у різних галузях 
промисловосте, коли госпо­
дарська система вміє регу­
лювати різні припливи u 
відпливи в економіці, будуть 
напруження, але не буде ні­
якої катастрофи. 

ЗО мільйонів тих, що виїз­
дили на вакації, повернуться 
додому, пожуряться над ви­
тратами, над зростом цін на 
зимовий одяг і опалення, 
над зростом коштів утриман­
ня і... пристосуються та по­
чнуть думати про... чергові 
вакації. Цим Париж подіб­
ний до Ріо де Жанейро: 
мільйони людей живуть тут 
від вакацій до вакацій у 
своїх мріях, як у Ріо від кар­
навалу до карнавалу. 

Т. Дж. 

„КИЇВ" У КЕТШЛЬСЬКИХ ГОРАХ 

Репортаж Леоніда Полтави 

Щоб дати змогу молоді таборянами з любов'ю й від– 
ознайомитнея й краще піз– j повідальністю матері.— Гру– 

^ | навати організоване молоде– - па хлопців І група дівчат, 
че українське життя в Лме–\ спершу мають на площі ру– 
рнці, команда „Одумівки" ханку, далі йдуть вмивати– 
вже не раз запрошувала на 
відвідини пластунів, а цього 
літа - сумівців із Оселі СУ­
МА в Елленвіллі, з чого діти 
її молодь були дуже задово­
лені, тим більше, що відбу– 

повннні подбати про поліпшення цих „суботніх" шкіл. Це ̀  л и с я г п оР т о в і змагання. Та­
можня, наприклад, зробити виготовленням кращих під–! К о ж юнаЦтво ОДУМ-у вліт– 
ручників, застосуванням так званої звукозоровоТ методи КУ відвідує інші молодечі та– навчання на бандурі, потім 

які обізнані з навчаль– і ^Р”– і 4е вже увійшло в старші, потім найстарші, а в 

ся, потім відбувається збір­
ка і ми йдемо підіймати пра­
пори під спів Одумівського 
гимну (слова І. Багряного, 
музика М. Фоменка) і моли­
тви. Після сніданку розпо­
чинається навчання по гру­
пах: спершу молодші мають 

навчання, затрудненням вчителів, 
ними методами, до яких звикли наші учні в американсь­
ких школах тощо. Деякі школи вже багато зробили в 
цьому напрямку, але інші мусять це зробити якнайшвид­
ше, бо пересічність нашу молоді, не задоволпть. 

Щодо батьків, то вони повинні заохочувати дітвору 
до навчання в школах українознавства, цікавитися їхнім 
поступом в науці, тісно співпрацювати з управою та вчн– таборі ? 
тельським складом цих шкіл. Батьки повинні подбати.! - О пів до восьмої про– 
щоб в цьому навчальному році кляси в школах україно– буджусмо всіх, маємо досить 

традицію і буде далі плека­
тися н розвиватися, щоб ви­
робити серед української мо­
лоді почуття „спільного пле­
ча" 

Яка програма дня в 

знавства були заповнені нашою молоддю. Це в найкращо­
му інтересі цілої нашої громади, батьків, а особливо са­
мої молоді. 

сильну сирену, - розповідає 
Лідія Китаста, енергійна, ру­
хлива пані, яка опікується 

цей же час відбуваються ін­
ші виклади на Курсах укра­
їнознавства. По обіді старші 
вправляються на бандурах, 
а молодші йдуть переважно 
купатися. О 5:30 — вечеря, 
після чого — відпочинок і 
потім спортові гри, розваги, 
прогулянки. О 8-й годині ве­
чора знову збірка; спускаємо 
прапори України, Америки 
й Одумівсмшч. Перед 10:30 

співаємо „Ніч вже йде" і та­
боряни йдуть спати. Щодня 
відбувається інспекція чис­
тоти в бараках, діти привча­
ються до самообслуги, а це 
їм ще не раз пригодиться в 
житті. 

Потім розпитую розмовця 
про попереднього командан– 
та табору і довідуюсь, що — 
інженер Юрій Іхтіаров на­
родився в Таврії. Його бать­
ко — болгарського походже­
ння, тому й таке прізвище. 
Цін І виростав на Донбасі. 
Живе з родиною у Філаде­
льфії, за фахом — інженер– 
механік, багато працює і же­
ртвує „для загального доб­
ра", кажучи словами Миха­
йла Коцюбинського. Працює 
вже 18 років у фірмі „Еф– 
ЕмСі". Його дружина Раїса 
також закінчила студії, во­
на фармацевт; мають двох 
дітей — Юлю і Юрія, які 
все літо проводять на таборі, 
бо де ж може бути безпеч­
ніше' й краще? Інженер Іхті­
аров є членом ОДУМ-у з 
1952 року, був членом і го­
ловою Управи, тепер він в 
референтом Юнацтва в Го­
ловній Раді Старших Вихов.– 
ннків і головою Таборової 
Комісії при ЦК ОДУМ-у під 
керівництвом д-ра Юрія 
Кршзолапа. Центральний Ко­

мітет контролює ОДУМ на 
всіх континентах, тобто в А– 
мериці, Канаді, Німеччині і 
Англії. Одумівський табір є 
також у Міннеаполісі, а ін­
женер Юрій Іхтіаров відпові­
дає за все таборування Оду– 
мівців на цьому континенті, 
отже і в Канаді. 

Надзвичайно цікавим спів­
розмовцем виявився обдаро­
ваний бандурист Петро Іва­
нович Китастнй із Детройту. 
З вигляду йому, чорнявому, 
заледве ЗО, хоча срібнуваті 
скроні говорять про трохи 
більший вік, і тому називаю 
його „сорокрічною молодою 
людиною". Він вже вдруге 
провадить літній кобзарсь­
кий курс: перший — мину­
лого року біля Торонта, дру­
гий — цього року, тут біля 
Акорду.,У Канаді мав 18 уч­
нів, а тут — 35, бо кілька 
юнаків і дівчат з Курсів ук­
раїнознавства заповзялися 
вивчитися й собі гри яа ба­
ндурі. Тому не вистачає ін­
струментів, доводиться „ко­
мбінувати". Як добре було б, 
коли б хтось із наших замо­
жних людей закупив хоч од­
ну бандуру для цього щоріч­
ного курсу на „Одумівці"! 

— Мене дуже радує мора­
льна й естетична підготова 
цих дітей. Вони приїхали 

сюди з готовістю і завзят­
тям щиро поліпшити свою 
гру на бандурі, — більшість 
вчиться вдома, — і ми має­
мо справді добрі наслідки, 
хоч і як мало часу. Теоре­
тичних викладів даю мало. 
Грати на бандурі викладами 
не навчиш, — стверджує Пе­
тро Китастнй, лагідно усмі­
хаючись. Та коли перехо­
дить до розповіді про прак­
тичні успіхи окремих курса­
нтів, про ролю бандури-коб– 
зи в житті нашого народу, 
про завдання й ролю Капелі 
Бандуристів ім. Т. Г. Шев­
ченка в Америці, про завда­
ння та ролю української спі­
льноти і її певний мораль­
ний обов'язок щодо Капелі, 
— на Його обличчі помітна 
турбота, заникає усмішка і 
ось-ось з'явиться хмарка жу­
рби, — я стараюся виплека­
ти серед молоденьких бан­
дуристів почуття ансамблю. 
Одна квітка квітника не тво­
рить. Почуття ансамблю по­
трібне нам і не тільки в коб­
зарстві, а у всьому, та ще 
особливо за кордоном. 

Петро Китастнй народився 
на Полтавщині. Під час го­
лоду 1933 року батьки вті­
кали, переїздили з місця на 
місце, і нарешті опинилися 
в Києві. Там у 1937 році бу– 

гот - пунктів". „Тільки 
ми виїхали., на шлщ^ як 
на узбіччі дороги прмртли 
жовті стрічки хліба. Це те 
зерно, яке не довезли до дер­
жавних засіків", — пфре до­
писувач. Його обурює' від­
повідь одного з хліборобів, 
„що хліб вродив добре;'.вис­
тачить його і пташкам'І лю­
дям", бо, вираховує 'він, ко­
ли „втратиш два колоски 
на квадратному метрі, — 
згубив пуд зерна на ^Гекта­
рі'. Щоб цьому запобігти, 
вія радить притягнути до 
відповздальностн винуватців, 
назвати їх по імені, 'більш 
рішуче боротися, накласти 
на.них грошову кару,М5о по­
мічено, - продовжіув' він 
свою аритметику, -- 'Що я14" 
що „на одному квадратному 
метрі водій губить Ів-Зернии, 
то на кілометрі втрати ста­
новлять 1 кілограм і сто'гра– 
мів хліба". g j j 

Очевидно, берегтнс”іг;, - ВІД 
непотрібних втрат корисні 1 
ніхто в тім не буде-ДОбачу– 
вати чогось від'ємного/? але 
заклик дописувача поверну­
тися до практики попередніх 
років, коли піонерські заго­
ни і гурти школярів вига­
нялося у поле збирати коло­
ски і коли „комсомольські 
прожектористи о б^Л”аоти 
практикували к і л ЬЩЄВИЙ 
контроль за зберіганнямі пе­
ревезення зерна від ДОЛЯ до 
державних засіків", вимагав 
пояснення і уточнення;j6o ж 
иепоінформований читаи: мо­
же і не знати, хто були пД 
комсомольські „прожектори­
сти" і що вони робили? 

У вірші шестидеав'вняка 
Василя Снмоненка „ііЦрдія" 
вони „Дядька затримали чи 
впіймали дядька в ^сЩьра– 
ду експортували дяДьііІЬ пов­
чали й докоряли: —,^к вам, 
дядьку, не ай-я-яй? Краети 
на полі свій урожай?" 

Українського хлібороба 
заарештували за те,;в(о вік 
„збирав колоски" для своїх 
голодних дітей? А ще,Трані– 
ше, в часи колективізації 
комсомольські „прожектори­
сти шукали по селянських 
хатах „злісно захованого 
від держави" хліба,̂  шорним 
приречені могли б себе^ про­
харчувати до нового уро­
жаю, а Москва і Сталін да­
ли наказ в 1933-ім :-цУ^бити 
селян на Україні" (свідчен­
ня Василя Гросмана,у його 
книзі „Все тече;"). Д^і^йдф– 
чи, в часи лихозвісйоі „про– 
дразвьорстки" періоду т. зв. 
воєнного комунізму такі 
комсомольські прсокеів^рис– 
ти „вимітали червоноjp,.міт­
лою" зерно -по засіках хлі­
боробів, які той хліб власне 
вирощували і для себе Йдля 
тих же комсомольців. 

Сумної пам'яти „прожек­
тористів" нема чого викли­
кати з примарного минуло­
го, бо навіть окупант, зда­
ється, зрозумів істину Дай­
те - Солженіцина -про де­
в'ять кругів пекла, і про пер­
ший круг, коли „високі нас– 
триги з овець бувакУХь– там, 
де овець добре доглядаєть­
ся". („В круте первом" А 
Солженіцина). Щоб хліба 
було досить і державі і лю­
дям, і пташКаи — поменше 
„комсомольських прожек­
тористів" треба наставляти 
над українським селзіаством, 
яке годує хлібом окупанта, 
а сам для себе часто змуше­
ний красти й „два колоски" 
зі свого поля. ч. , 

ло засновано першу Дитячу 
Капелю Бандуристів'під ке– 
рівннцтвом Барташеасьхого, 
якого потім скоро усунули. 
До тієї капелі й потрапив 
малий Петрусь і там дістав 
фаховий вишкіл. Коли під 
час Другої світової війни у 
Києві постала Капеля Бан­
дуристів ім. Т. Г. Шевченка, 
Петрові Китастому було вже 
14 років і німці хотіли ви­
везти його на примусову 
працю-каторгу „остарбейте– 
рів". Але Капеля не дала! 
Хлопець так добре грав і 
співав, виступаючи навіть як 
соліст, що йому видали від­
повідальну посвідку і німці 
подалися геть... 

— А вся дальша історія 
мого життя, — історія раді­
сна й сумна. Про Капелю і 
її історію добре написав У" 
лас Самчук, але немає фон­
дів, щоб видати ту книжку... 

— Чи Ви могли б вижита 
в Америці, серед одного мі­
льйона українців і їх наща­
дків, із бандурою? 

^ 
(Продовження буде) 



СВ0ОВОДА, ЧЕТВЕР, 5-го ВЕРЕСНЯ ЮТ4 
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,: ЩОДЕННИК голодгвки... 
(Закінчення зі ігор. 1-ої) 

лодівкн, переведений в лі­
карню . . . 

4 червня двадцять третій 
день голодівкн, ранок: Опе– 
руповноваженнй КГБ капі­
тан Утйров і співробітник 
оперчастинн лагеря леоте– 
нант Рогозов пробують шан­
тажувати Глузмана фіктив­
них рапортом. Глузман від­
мовляється від дальших роз­
мов. и 

День': Вперше на дванад­
цятий день гол одів кн: поча­
ток годування в ЦЦЗО Да– 
внденка., 

5 червня, двадцять четвер­
тий день гол од і в ки: Полк. 
Шабаднн викликає Прото­
ка на розмову. ЗМІСТ розмо­
ви — пргрози, спроби шан­
тажу, запевнення, що мето­
ди роботи адміністрації ла­
геря не зміняться і в майбут­
ньому. ,. 

День: Масові заяви в 
прокуратуру Р С Ф С Р про 
продовження беззаконня в 
лагері і зокрема про погро­
зи Шабадіна . . . 

Вечір: 3 лагеря ВС 389/36 
в лікарню перевезли зека 
Силка, стан с край не тяжкий, 
гостра серцево-судинна не­
достача, гостра непроходн– 
шсть кишечника. Прийняття 
в лікарню свідомо здержане 
з режимно - оперативними 
міркуваннями, перевезений 
звичайною тюремною маши­
ною вибоїстою дорогою . . . 

6 червня, двадцять п'ятий 
день голодівкн, ранок: По­
мер зек Силка (не зроблено 
оперативного втручання). 

Дгвяіі ЇЧмюдуючі з лікар­
ні переведені в ЦПЗО — ка­
мери неогрівані, сирі, оправ­
ка в парашу, прохід — одна 

година. Насильне годування 
всіх голодуючих. 

10 червня, двадцять, дев'я­
тий день голодівкн: Біля 4г 
години вранці в лікарні по­
повнив самоубійствр (пові­
сився) зек Опанасенко із ла­
геря 36. Вія залишив запис­
ку слідуючого змісту: „НФ– 
ма більше сил терпіти, будь­
те прокляті, гади!" Йому за­
лишалося ще три роки з 26. 

Ранок: Через небажання 
адміністрації запер є с т а ти 
протизаконні методи роботи, 
через її дії, а в тому і наг– 
лядннцькнх інстанцій - 9 
зеків ( в тому й ті, які зій­
шли з гол одів кн згідно з ме­
дичними показниками) про­
голошують гол о дівку протес­
ту, серед них — Пронюк). 
Масові заяви в совстс ь к и й 
Червоний Хрест. 

11 червня, тридцятий день 
голодівкн: Загальне припи­
нення голодівкн в зв'язку із 
закінченням наміченого ре­
ченця. 

Так закінчився перший 
етап боротьби зеків (в'язнів) 
за встановлення законности 
в лагері ВС 389/35. В одно– 
дневній голодівці брали у– 
часть 25-річннки і хворі– В 
період від 12 травня до 12 
червня відправлено понад 
200 заяв і протестів в різні 
совєтські і партійні інстан­
ції. В той період різко погір­
шився наплив кореспонден­
ції на адресу зеків і перед 
тим скупої. 

В більшості заяв зеки вка­
зували, що причиною нлні– 
шної ситуації в зоні явилося 
не лише одне позбавлення 
побачення зека Протока, а 
систематичне, цинічне топ– 

І! Й Ш Л А УКРАШОЗНА!ВСТВА 
іірн Церкві ПОКРОВ БОЖОЇ МАТЕРІ 

в ОЗОН ПАРКУ, Н. JRL 
повідомляє, що 

НАВЧАШ РОЗІЮЧИНДеТЬСЯ 
e-`oyftny, 7-го вересня 1974 року 

в нлягсах I'-Vtt і в садочку 
Тел. 845-5366 або 843-85590 

В.\ТЬКІВСЬКПИ КОМГГЕТ 
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УІСРАПІСЬКІГП КОШТЕООВІПІ КОМІТЕТ АМЕРИКИ 
ввддз MOOTPSBO коеттп та 

ШКОЛА УКРАШОЗН АВСЛГВА їм. ЛЕСІ УКРАПИШ 
а повідомляє, що 

БАТЬКІВСЬКІ СХОДИНИ 
ТА ЗАПИС ДІТЕЙ 

ДО ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
клас 1-10 та спеціальних иляс для англомовних дітей 

” -4-' — відбудеться — 

ш яередЖ ' ' 'го вересня 1974 року 
о год. 7-ій веч. в приміщенні УНДому 
' ” Rt 10 A Jefferson Kd, Whlppany, N-J. 

За Інформація ми проситься звертатися до 
-, проф. Е. ФВДОРЕНКО - 887-9048 або 

в. 3 . ОНУФРИКА - 584-Є8М 
УПРАВА БАТЬКІВСЬКОГО КОоПТЕТУ 

61-ий В)ддїл Союзу Українок Америки 
;',' ВИПАЛІ, Н. Дж. 

повідомляє, що 

СХОДИНИ БАТЬКІВ 

ЗАПИС ДО”СВІТЛИЧКИ 
(ДІТИ ВИСОМ 3-5 РОКІВ) 

— відбудуться — 

в середу, 11-го вересня 1974 року 
6 год. 7-ій веч. в приміщенні УНДому 

Kt 20 A Jkctferaon Rd, Whlppany, N J . 
За Інформапіямн просяться звертатися до 

Я. Г. ГАНДЗІП - і 386-4827 

таняя адміністрацією вимог 
закову і нормативних розпо­
рядків, небажання вартових 
інстанцій звернути увагу на 
порушення елементарв нх 
людських прав, а позбавлен­
ня побачення Протокові ли­
ше переповняло чашу тер­
піння. 

13 червня: Голодуючі ви­
писані з лікарні на місця їх 
ізоляції в ІШЗО. Діста наз­
начена на 4 дні, діста поля­
гала в тому, що на обід да­
вали кусок сала, тушеву ки­
слу капусту, капусняк, не– 
протерту їжу. 

14 червня: Блювота у 
Альтмана, Захарченка, Глу­
змана, Немозімова, Калннця, 
сильні болі жолудка. 

15 червця: Заступник на­
чальника колоші по політич­
ній частині: „Голодуйте скі­
льки хочете, дієти не буде". 
Мішенер начальникові сан­
частини: „Якщо не буде да­
на діста бувшим голодую­
чий і неподана необхідна 
медична допомога, голодівка 
відновиться. 

19 червня: В тяжкому ста­
ні Захарченко, пріпшцуюхь 
в лікарні. 

20 червня: Представники 
прокуратури РСФСР Ритов і 
МВД СССР підполковник А– 
настасов викликають на роз­
мову учасників голодівкн. 
Анастасов до Антонюка: „Є 
інший спосіб одержати пере­
писну. Нехай ваша дружина 
підійде до сусідки і та напи­
ше лист по російська". Ан– 
тонкж відмовляється продов­
жувати з ним розмову і на– 
правляс жалобу на шовінізм 
Аластасова в ЩС КПСС. Жа­
лоба пролежала невідправ– 
лоною до 2 липня (12 днів)– 

21 червня: Прокурор Ри­
тов вислухує заявив учасни­
ків голодівкн і обіцяє дати 
відповідь. В іншому кабіне­
ті підполковник Анастасов 
підтверджує, що адміністра­
ція права у своїх діях, а го­
лодівка протизаконна . . . 

2 червня: Позбавлення 
продуктів харчування на мі­
сяць Євген Пришляк, пере­
ведений з лікарні 36-ої зони 

Четвертий Український 
у Детройті 

в 35-ту зону після двох 
смертних випадків, які мали 
там місце (Силко і Опана­
сенко). 

23 червня .неділя: Лейте– 
нат Кузнецов погрожує Іва–! збулася нарада церковних, 
нові Канднбі покарання за j культурно-громадських і ха– 
те, що він не вийшов на не– j рнтатнвннх організацій, на 

Дня 23-го жовтая 1973 р. 

дільник. 
24 червня: Глузман і Мі­

шенер позбавлені ларька і 
посилок (за ношення тапо­
чок і відмову виконати глум­
ливий наказ ДІДНК). Цос– 
тінкі придирки до Антоню­
ка (брехливі рапорти). 

25 червня: В ночі прапор­
щик забороняє засудженому 

якій уділено абсолюторію у– 
ступаючій Екзекутиві Укра­
їнського Фестивального Ко­
мітету і вибрано нову Екзе– 
кутиву і Контрольну комі­
сію. До Екзекутиви ввійш­
ли: Євген Перець к ай — 
голова, Емілія Запорожець і 
Василь Колодчин — заступ­
ники голови, Франц. Липець– 

Давиденкові брати лікарство ; к н й „ с е к р е ^ Р | Шпиія Х о . 
(за рецептою лжаря - віта– j ^ „ ф і а референтка, Ма 
мінн). Виготовлені брехливі 
рапорти на бувших голодую­
чих і покарані забороною 
ларька Давше і Личак, 

27 червня: Газета ,Лзвес– 
тня" ч. 148 (17 786), „Остров 
тюрма" (ЮАР): „Навіть 
найменше невиконання „роз­
порядку" строго карається: 
одиночною камерою на кіль­
ка місяців, позбавлення їдн, 
заборонено писати листи або 
відмовою побачення з рідни­
ми". 

4 липня: . . Глузмана і 
Мішеснерн заставляють пра­
цювати над будовою лагер– 
ної тюрми. Відмовляються: 
„Від роботи не нідмовлясмо– 
ся, але тюрму будувати не 
будемо .. .” . . . У вечорі са­
джають на 5 днів в ІШЗО 
Глузмана і три дні Балаха– 
нова (Бувший співробітник 
СОН). 

14 серпня: День пам'яти 
свавілля на Уралі — Мики– 
тюк, Куртіс, Кібертос, Сил­
ко, Опанасенко. 

На цьому щоденник голо­
дівкн уривається. 

Володимир Кедровський: 
ОБРИСИ 

МИНУЛОГО 
Ціна: Я-50 
Замовляти: 
SVOBODA 

81-83 Grand Street 
Jersey City. N.J. 07303 
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ХОР „ДУМКА" 
ПЕРША ІШАКАЦІЙ НА ПРОБА 

МІШАНОГО ХОРУ 
у 

— відбудеться — 

в п'ятницю, 6 вересня, о год. 7:30 веч. 
їв УКРА ЩСЬКШІУ НАРОДИ ОМУ ДОМІ 

УПРАВА ХОРУ 

Увага! Мю'Йорн і околиця! Увага! 
НАУКА В ШКОЛІ 

УКРАЇНОЗНАВСТВА 
Т-ВА ,,САІЖНКХЛПЧ" у НЮ ЇЇОРКУ 

РОЗШЧНЕТЬСЯ 

в суботу, 14-го вересня 1974 року 
Всі учні повинні прибути до.школи а год. 8-ій 46 хвилин 
рано, бо перед 9-ою год. відійдуть зорганізовано до цер­
кви св. Юра на Вогослуженвл. По Вогослуженні відбу­

ватимуться ще шкільні заняття. 

він ЇСИ до всіх хляс відбуватимуться а днях під 6-го до 
l-4-rd вересня в домівці Tsea .Самопоміч" а урядових го­
динах. Якщо зголоонться відповідне число учнів, то бу­
де відкрита в цьому шкільному році кляса ДОШКІЛЛЯ 
для дітей 5-6 літніх, а також кляса для дітей англомов­
них. Просимо всіх заінтересованих батьків вписати до 

нашої школи своїх дітей у поданому реченці. 
ДИРЕКЦІЯ 

рія Градовська — програмо­
вий рефент, Михайло Віхо– 
рек — референт реклями і 
інформації, Аиастазія Вол– 
кер — координаційна рефе­
рентка і Орися Каралащ-Во– 
лошин — референтка пока­
зу ноші, а до Контрольної 
комісії: Зенон Васнлькевич, 
Ярослав Кривий і Стефан 
Щуровський. Комітет відбув 
7 нарад, а Екзекутива 5 за­
сідань, на яких до наймен­
ших подробиць накреслено 
плян переведення Фестива­
лю. 

Дня 17-го липня 1974 р, 
п'ятьособове жюрі вибрало 
з-поміж з 22-ох кандидаток 
4 княжни і королеву Укра­
їнського Фестивалю в особі 
сімнадцятирічної Світлани 
Кот, яка добре володіє ук­
раїнською мовою і разом з 
батьками с парафіянкою ук­
раїнської православної кате– 
дри св. Покрови у Савдфіль– 
ДІ– 

Успіх імпрези залежить 
від доброї підготовн і відпо­
відної реклями. І саме зав­
дяки тим чинникам три по­
передні українські фестива­
лі здобули собі й серед не– 
українців славу, доказом чо­
го с факт, що багато з них 
запитували, коли відбудеть­
ся наш Фестиваль, бо вони 
хочуть на ньому бути задля 
його кольорнту і різноманіт­
ності! ; цьогорічний Фести­
валь був добре розрекламо­
ваний в радіо і місцевій ан­
гломовній пресі. 

У середу 31 липня .Дет­
ройт Нюз" на сторінці 4 Д 
вмістив на тлі експонатів ук­
раїнського мистецтва вели­
ку світлину, на якій Яросла­
ва Сена пояснюс Олені Грн– 
шко, як твориться кераміч­
не мистецтво. Побіч світли­
ни кореспондентка названо­
го щоденника, Марія В. Кир– 
бі, у досить довгому, репор­
тажі описала історію україн­
ського мистецтва і подала 
прізвища її творців в Дет­
ройті. Крім п-і Сени видні­
ли прізвища п-ні О. Гриш– 
ко, Лева Мазяка (різьба і ін­
крустовані речі), Сою Гу– 
лик (писанки) і Олени Інді– 
яно (вишивки), підкреслю­
ючи, що пані Сена за свою 
кераміку здобула нагороди 
на виставках мистецтва В 
Чикаго, Ню Иорку і Дет­
ройті. 

У четвер ..Детройт Нюз", 
на другій сторінці, вмістив 
велику світлину королеви 
Українського Фестив а л ю, 
Світлянн Кот, а в п'ятницю 

вранці Маруся Бак і Анас– 
тазія Волкер на Х-цу руслі 
телевізійної сіті ДО Бі Сі пе­
реводили інтерв'ю, в якому 
пояснювали історію і твор­
чість українського мистецтва 
і з'ясовували ситуацію в Ук­
раїні. 

У п'ятницю 2-го серпня, 
від ранку до 5-ої годний по 
полудні на фестивальній 
площі реесташповаио кіоски, 
декоровано їх, інстальовано 
гучномовці і прикрашувано 
естраду. О годині 6-ій прой­
шла бурії з громами, яле 
тривала коротко. Наближав 
лася б-та година і відкрит­
тя Фестивалю. Фестивальна 
площа над рікою Детройт 
освітлені сотками різноко­
льорових електричних ЛАМ­
ПОЧОК. Пре вході великий 
напис: „Велкок ту Юкрекі– 
ен Феставал". Естрада вде– 
коровайа соняшниками з 
тризубом по середині На пе– 

flfiOCKBd протестує проти 
відкриття західньонімеи,ького 

екологічного бюра 
Москва. — Газета „Прав­

да" з 3 вересня опублікува­
ла інформацію з Берліну 
про те, що там західноніме­
цький уряд відкрив еколо– 

,,серйозні турботи і затри­
вожений веред демократич­
ного суспільства у світі". За– 
садничо, нововідкрите еколо­
гічне бюро у Захід ньому Бе­
рліні мас за завдання вив– 

гічне бюро для вивчення о– чати шляхи охорони прнро– 
точення, порушуючи цим са– дн і природного оточення 
мим договір, підписаний в ' людини в загальному. У со– 
1У71 році між ЗСА, Велико– всіській інтерпретації таке 
британісю, Францією та СС– бюро с виявом намагання 
СР. Згідно з твердженням Західньої Німеччини Зберег– 
,Дїравди", відкриття такого ти свою контролю над Захі– 
бюра викликує оправдані днім Берліном. 

КРЕДИТИ - ГОЛОВНА 
ТУРБОТА МОСКВИ 

(Закінчення зі стор. 2-ої) 
Краще обізнані з ЦИМ комп­
лексом питань політики За­
ходу знають, що так звана 
,,мирна політика" СССР — 
це тільки тимчасова димова 
заслона, чи, як пише квітне– 

ничих заворушень у Познані, 
я перед тим подібних заво­
рушень в Україні доводить, 
як дуже потребує Кремль 
сильної і модерно озброєної 

реді естради український на– j армії. Мрійникам слід би ду– 
ціональннн.4 американський мати також і про китайсько– ' ве число „Комуніста Украї– 
прапори, Пря Вулиці і ttftfl московський конфлікт, що ни", це „Ленінські принципи 
рікою Приміщені, дещо гід– не дозволяє Совєтському Со– І зовнішньої політики СССР". 
даленф від себе, 38 КІООКІЯ. юзові виконати обіцянки, да– 
За ними 14 КІОСКІВ чи буДОК ^ свого часу представникам 

ЗСА. Тому, як відомо, всі 
розброєневі конференції кін­
чаються з правила неуспі­
хом. Позатнм, у Вашингтоні 

не-украінЦів т– зв 
дорс", в яких виставлена 
на продане рМзна всячина І з 
яких Фестквальннй комітет 
черпає понажний дохід. В кі– 
осках розклали своє добро 
на продав і показ (україн­
ське мистецтво) 7 церковних 
і 16 світських організацій І 
установ. Деякі з них займа­
ють по 2 і | кіоски. Всі на­
ші кіоски, згідно з пояснен­
нями, прикрашені різними 
орнаментами і витворюють 
гарне враження. На більшос– 
сті з них повівають синьо-
жовті пранорчнкн. Є кіоски 
з українськими стравами, з 
пивом, вином і гарячими ііа– 

та з українським 
НайкращнА з 

нвх великий кіоск Окруж­
ної рада СУА+ в якому вис­
тавлене різйородне україн­
ське МЯСТЄИТЇЙ .На одвШ/з 
його зоакшіНІХ стін напис; 
,ДЙяіфйЩІйт, нього |фф-
ка оккіо-жовтїрс прапорів, ,В 

уйбіщ ' 

йіЩ^І 
Н)і с ^ Р ^ ^ д а й ^ а них 
9|^-^aMi.`4nlfi? ІОкр 
e^V-^y^raV е^ґрафі 
українських земель s біль– 
шими митами,' включно з 
Церемнвмда^ь odrupтці 
інше! брощуркн напис; 
,,Ф1?КТЄ AfeSt;iPKpeBH еНД 
гер ійпвл" І ',ДІрввд ту бі 
Юкрейяісн Яш Прав ту бі 
AHeplKeHw з трнзубом і кар­
тою України на останній сто­
рінці. В одному кіоску прн– 
чеплеяі тф, `CTIHH Тюртретн 
Мороза, Шухевігча і Кара– 
ванського. Шкода, що не по­
дано їхніх прізвищ і причи­
ни ув'язнення. 

Шоста година по полудні 
На естраді занияли місце 
члени Екзекутнвн Фестива­
льного Комітету, предстаяни– 
кн міської адміністрації і ва­
жливіших міських установ 
Перед естрадою - море гля­
дачів. ^аснліЛнин о. Бер– 
ГЗак(нйтм настом 44uJ 

У ленінському розумінні ми­
рне співіснування є „специ­
фічною формою клясової бо­
ротьби. Втілення в життя 
цього принципу покликане 
створити найбільш спрйят– 

представннкн Пентогону пре– І ливі умови для зміцнення 
красно здають собі справу, 1 позиції соціалізму, для ре– 
що СССР ніколи не переко– І волюцінної визвольної боро­
нували аргументи миру, ми– | тьби у всьому світі". Отже, 
ряі заходи, а тільки сила. ІJ перекладаючи сказане на 
Коли Москва йде на гово­
рений, то все з надією в май­
бутньому обдуркгя і перехи– 

людську мову, політика спіВт 
існування мас зміцнити ім^ 
періялістичні позиції Москви 

тркти супротивну сторону. І у свт . 

З великим смугкои повідомлясмо 
Родину, Приятелів і Знайомих, 

що дня аі-го серпня 1974 року в Нто Иорку, 
іцдІЯшов у Вічійсть на "6-му році життя 

Найдорожчий МУЖ 

6л . п. 
Ю Р І Й ЛіБОВИЧ 

народжений є ct-лі Глідіїо, повіт Березів. 
До іАмеркхи прнДуп 1920 року, був активним 

Зві-го Відділу УНС ,Л,ністер", де сповняв обов'язок хо­
рунжого., 

ЛАЗ?.\ХЦ1.И будуть відправлені в четвер, 5-ГО і 
п'ятницю, .6-го вересня, о год. 8-ій веч. в похоронному 
заведешно Яреми при 129 Б. 7-ій вулиці в Ню Норку. 

ПОХОРОН — в cj-боту. 7-го вересня 1974 р. о гоД. 
8І30 ранку з того ж наведення. ЗЛУІЮШПН1\ СЛУЖ– 
БА БОЖА о год. 9:30, в цеjnciu m. Юра. 

Тлінні Останки будуть похоронені на цвинтарі 
Кальввріх. 

Глибоким горе.н прибита — 
дружина Г..\І'Г,АРЛ 
та ближча і дальша Родина в ЛиеркиД і Україні 

а 

І . Л . О І І , К Х П И . ШфятФ9щ^. 

Вступайте 
m елепш 
УШСтФішфї 

Протягом серпня ціни на харчові 
продукти знову 

Вашингтон . — Д е п а р т а ­
мент сільського господарст­
ва по інформував, щ о протя­
гом серпня ціни н а харчові 

іхгххтіхміїчжм,ихгхлг 
,-j^jjjj^j/ff гггггг f ir--p"-""-r-r-"---"--""'""""""'""^""""'^' ' -" i ' - ' i^ i^ i^ , ' , , , f i^ , , i^- , 
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9-го ЛЮТОГО 1975 

ПРЕЗЕНТАЦІЯ ДЕБЮТАНТОК 

на 

Вегерппцях „Червоиої Калини 99 

V r r r r f i J t f J | - f r r r r r r r r r r r r r r r r r r r - p f - " " ' f c " " " " " и н і и й и М М І М М М 

Замість квітія на свіжу могилу 

бл. п. інж. Івана'В^нтоняка 
аложіїлн: 

1) яв ФОНД БУДОВИ НОВОЇ ІДОРКВИ СВ. ЮРА в НЮ 
ИОРНУ, И. 1L: 
по 100.00 дол. - пані Віра Купгпір з родипон); 
по 25.00 дол. — Наталія і Михайло Клецорі, Ліда ft 

Олесь Клецорі та Вогдиііяа й імж. Петро Гаврилю– 
ки з Mcorratsa-TJO, Канада. 

2) яв ПХТРІЯРШШІ ФОНІ ,ДДЕРНВА В ПОТРЕБІ": 
по 20.00 дол. - Володимир і Ольга Кобзарі; 
по 10.00 дол. — Цгвард і Марія Козаки, Інж. Роман 

і Омеляна Рогожі, ЛюАа Волинець, д-р Ярослав 1 
Ліда Ляшевнчі, д-р ОлекСІядрв Ярош, Слава І д^р 
Іреяа Гребеняк, д-р Богдан і Марія Макарушкя, 
Інж.' Петро і Ніна Пяеецькі, Остап й Івштаа Гара– 
совські; 

ПО 6.00 дол. — ред. Іван Кернинький. мгр Юрій і 
Вгтьгельміпа Схи, Микола Понеділок. Вогдая Оте– 
фаяовяч, Іре-на Сигалі" о. Володимир Жолкевнч, 
Олена Блавацька, 'Мирои і Мирослав dpi, Антін 
І Ольга Пахолкн, Іванпа Савицька. Ipeua Ifefft 
мгр Омелян 1 Христша Маділинські, Альфред і 
ІЮОТННВ Козаки, Я|іема rt Христнна Ко;иікп; 

по 2Л0 ДОЛ. — папство Баландижи. 
3) на ПОТРЙВИ УВАН: ,.. . 

по 10.00 дол. - Інж. Тван і Ірена Жуковські, д-р Бо­
рис 1 Марія Ржелецькі; 

по 3.00 дол. — інж. Роман Кобрин. 
4) на УІКРАЛНСЬКНХ ІНВАЛІДЩ: 

по 10Л0 дол. - мґр Ольга Калина; 
по 5.00 дол. - ред. Іван Кедрян-Рудіпгаькяй. 

5) на ПОГГРЇЯВН ЮТЛЩІЮЮЧОІ МОЛОДІ в ВРАЗДВДН? 
по 10.00 дол. — ІРомая 1 Ярослава Клюфаси, Любе 

Мосевич і і'ск. Орес.т і Коекя Клюфаса. 
в) н а Р А Д і а М О В Л Е Н Н Я О Т Ц Ш ВАСІІЛТЯН 9 н ю 

НОРКУ ' 
тишУ Віра Кушнір а родиною аяонсяла 10.90 долярів. 

продукти зросли на 4.5 від­
сотка. Таким чином, в кінці 
минулого місяця ціни на 
харчові проекте були Щ М 
відсотків, вищі, НІЖ В КІНЦІ 
серпня 197а-го року. Ці під– 

j вишки були,до великої мі– 
I ра сярнчннені недавньою по– 
І су-хою в середньо - західніх 
1 стеятах, яка дуже змешпн– 
| Ла ецодівавдй урожай куку– 
I рудзи. Як відомо, кукурудза і 
і с головним кормом для сви­
ней та курей, а до меншої 
міри також для рогатої ху­
добо. Департамент сільсько­
го господарства повідомив, 
що в кінці 1974-го року ціни 
на ха'рчЬй продукти будуть 
правдоподібно на 15 відсот­
ків вищі, ніж в кінці м. року. 

Ділимося сумною вісткою 
з Ріднимн. Приятелями тут і в Україні. 

що в вівторок, 6-го серпня 1974 року, нелюдівано 
відійшов у Вічність на 53-му році життя. 

Найдорожчий МУЖ. БАТЬКО 
та код. вояк 1 УД У НА 

св. п. ВОЛОДИМИР 
БУДАС-БАЛДИС 

ПАР АС/ГАС оуи відправлений п середд–. 7-го серпня 
1974 р. вечером, в похороипому заведенні. 

ПОХОРОНІ U ВІДПРАВИ відбулися 8 герпмя 1074 
р. рано а укр. кат. церкві св. Архистр. Михаілв щ Гарт– 
форді. Коніїн а оніелн на украінськнй католицький цвин­
тар в Гластесноері, Коїш. 

Покійний иароднім-я 22 літня 1922 р. в Мосюлівці, 
поп. ТТідгаї”п(і. Вув яіршім сшюм свого народу ї укр. кат. 
церкви, членом Станиці Б-ва кал. Вояків 1 УД УІГА, 
хору мДЮрова", Місцевого Відділу ЖІСА. Лластпрня– 
ту і ч̂ч!К^ місцліих орі`aiii.iuniii, взірцевим вояком, доб­
рим громадяннно-м наїної I-JMIMIHH та .милої і лагідної 
вда^Л. 

Заляшяв горем прибиту Дружину, енна Ореота, до– 
КМ Реншо', ближчу І дальшу Годину в Україні. 

Хая чужа, але привітна лемля буде Тобі легкою 
дороіия Побратиме наш. 

ВІЧНА ТОБІ ПАМ'ЯТЬ! 
ПОБІ'АТИМН 
СТАНИЦІ Б-ВА ІСО.І. ВОЯКІВ 1 УД УЯА 
в Гартфорді, Коїш. 

(В пам'ять мойого одинокого СИНА 

бл. п. Данила Ґураля 
в Другу болючу річницю Його емвртн 

складаю 10.00 дол. па фонд „Свободи". 
Батько - ТЕОДОР ҐУРАЛЬ 

В Vlr^y ЩШОЧУ РІЧШЩЮ вЖВІДЖАЛУВАНОЇ ВТРАТИ 
нашої Наялюбішої ДОШ 

ЛЯЙїСи”цЕЛЕВИЧ 
буде виправлена 

ЗАУПОКШНА СІІУШВА ВОША З ПАНАХИДОЮ 
у п'ятницю, дня 6-го вересня 1974 року, о год. 7:45 рано 

m церкві СВЯТИХ ВОЛОДИМИРА й ОЛЬГИ в ЧИКАГО, Ілл. 
До участи в якій занроггитоть -

УЛЯНА ЦЕЛЕВІГЧ і АНЦВРШ СТЕЦЮКИ, батьки 
ти ,шшшішлшшшиж і.и іиштинішмі і . і і 

шшщ 



F t ... ..9r-

Iі Ш І 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, Ь-го ВЕРЕСНЯ 1974 

ass-s 

ft ^ 
ч..лвв. 

Четвертий Український Фестиваль 
у Детройті 

(Закінгення зі crop. 3-ciJ 

Нард П а н ч у к відкриває Фес– волічковими ш н у р к амн і 
тикаль. Американський гимн j прикрашену з правого боку 
відспівує баритон Р о м а н і „косицею" ( імітація пір'я 
Т е р л е ц ь к н й . Молитву п о - а н - | пави) , оперезаний ш и р о к и м 
глійськв відмовляє о. декан j поясом, вибитим „бакунтом", 
Коне. М и х а й л о Бохневнч. j з ясночервоним чересом та з 
Г о л о в а Фестивально,го Комі–! л ю л ь к о ю в устах — відіграв 
т е т у вітає публіку і відчитує \ на сопілці в'язанку мелодій, 
Днсьмо від губернатора Ми– ! а саме: мелодію пісні Олек– 
Чигену; Милликена. О. Пан– 
чук л р е д с т а в л я с публіці го­
стей і членів президії Фести­
вального комітету. Деяк і з 
Гостей забирають слово. Між 
н и м и є також колишній по­
с а д н и к Детройту , Грибе з 
д р у ж и н о ю . В короткому СЛО­
ВІ внеказус радість бути на 
в а ш о м у Фестивалі, який сво­
є ю культурою припав йому 
До серця. Наступає корона­
ц ія королеви Фестивалю, я– 
к у в приявності з г о л о ш е н и х 
кандидаток , в українс ь к і й 

си Д о в б у ш а та пісень „Вер­
ховино", „Дощик" і „Кину 
кужіль на полицю”– Публі ­
ка захоплювалася так його 
гуцульською н о ш е ю як і 
грою на сопілці, а фотогра­
ф и робили знімки. Після за­
кінчення розвагової програ­
ми вище згадана мандоліно– 
ва оркестре пригравала пу­
бліці до танцю а ж до півно­
чі. 

У нед ілю 4-го серпня, про­
грама почалася о год. 1-ій і 
в ній, крім деяких виконав­
ців попередніх двох днів, . Воші, переводить Орися Ка 

р а д а ш - В о л о ш и н . Молит в у ! включно з ансамблем укра– 
в о - у к р а ш с ь к и відчитує о– їнськнх народних танців 

- л р о г ^ Н е с т о р Столярчук, па– „Гомін України", б р а л и у– 
' р о х української православ–: часть: молоді бандуристи 

но ї катедрн св. Покрови. Від– Окдуські під керівництвом 
криття кінчається українсь– В. Яворського, хор О Д У М 

"ким національним гимном. „Фіялки" під диригуванням 
я к и й співас Роман Терлець– П. Китастоп). і юні бандурн– 
к и й при фортепіяновому су– і сти Української Православ 
їгроводі Ольги Соловій. 

Р о з в а г о е а програма поча 

Архипенко в Музеї Модерного 
Мистецтва 

Н ю Иорк. — Н а д р у г о м у 
поверсі М у з е ю Модерного 
Мистецтва в Н ю Йорку при 
53- ій вулиці у відділі скуль­
птури виставлено, поруч з 
видатними американськими 
й європейськими скульпто­
рами - модерністами, невели­
кого розміру бронзову скуль­
п т у р у О л е к с а н д р а Архипен– 
ка під н а з в о ю „Боксування". 
В о н а я в л я є с о б о ю неправи­
льної ф о р м и чотирикутник, 
сплетений з чотирьох масив­
н и х л і н і й — н і г і рук бок­
серів. Ц ю с к у л ь п т у р у О. Ар­
х и п е н к о створив щ е в 1914 
році, в о н а й нині в р а ж а є смі­
л и в і с т ю розв 'язки теми. П і д 
с к у л ь п т у р о ю п о д а н о п ідпис: 
„Олександер А р х и п е н к о , а– 
мериканський скульптор, на­
родився в Україні , 1887 -
1 9 6 4 pp. , д о А м е р и к и прибув 
у 1923 році, н а з в у — „Боксу­
вання", п о д а р у в а л а невідо­
м а о с о б а в 1966 році". Музей 

Ввір Wanted Male 

ної Ліги теж під о р у д о ю П. 
Китастого. В суботу і в неді– 

л а с я о год. 7.15 бравурним І л ю відбувся показ україн 
' виступом на естраду, в пре– : ської клясичної і народної 

к р а с н и х народних строях, 
а н с а м б л ю українських на­
р о д н и х танців „Гомін Укра– 

ноші з коментарями Орисі 
Каралаш-Волошин. 

Слово „фестиваль" латин– 
ї н и " під вмілим проводом j ського п о х о д ж е н н я від прнк– 
И о а н н и ф о н Драг інда-Куль–; метників фестіваль — фесті– 
щщької — привітанням пу– ве, які, між іншим, озна– 
б л і к н х л і б о м і с іллю. Після і чають постний або радісний 
зак інчення т а н ц ю однією j періодичний сезон розваги 
г р у п о ю , н а естраду вихо– специфічного характеру. Ко– 
днть і н ш а група зі своїм тан– і лись, як розвивалося христн– 
ц е и , т а н ц ю є окремо кілька янство, влаштовувано постні 
груп , а прикіяці всі групи фестивалі з реліг ійною те– 
р а з о м (б іля с т о осіб) виво– | матикою, згодом розвинули– 
дять комбінацію українсь– ; ся вони у вокальні й музн– 
к и х народних танців. Ці гру– j чні фестивалі д л я добірної 
п н пописувалися своїми тан– і публіки, практиковані по 
ц я м и т а к о ж перед закінчен– сьогодні. Теперішні наші фе– 
ням програми. Крім них у стивалі можна назвати по– 
розваговій програмі брали у– пулярнмми, бо вони призна­
чають: Ж і н о ч и й квартет „ C o | чені д л я розваги ширшої пу– 
в я ш н и к и " під кер. Марії По– блікн і д л я популяризаці ї 
зьвяк, Лід ія Княгиннцька з культурних здобутків даної 
н а р о д н и м и піснями при вла– етнічної г р у п и Завваги, що 

С У И Е Р Ш Т Е Н Д Е Н Т 

Мешкання на місці, добра 
праця, добрий апартмент. 

119 East 97th Street 
N e w York, ДО, Apart . 2B 

Голоситнсь Між 9 p. - IS дня. 

MACHINISTS-

3:-І5 p.m. ШІ Midnight. Full A. 
Part time, skill machine tool 
operator for steady work to 
machine shop. Good starting 
rate, scheduled overtime і ben­
efits for full t ime workers. Part 
time 20 hr. week minimum. 

(301) 763-7300 

" Help Wanted Female " 

ВІДПОВІДАЛЬНА 

ЖІНКА 
до опіки над старшою жін­
кою на вікендн. Спання на 

місці. Околиця Квінсу, Н.И. 
Тая.: (ЯІ2) TW 7-9138 

виконавцями на цих попу– і 
л я р н я х ф е с т и в а л я х повинні 
бути дібрані окремою комісі– 

с н о м у супроводі на гітарі, 
Т р і о — А н н а Томяк (меццо– 
с о п р а н о ) , Я р е м а Щ с а р у к 
(баритон) і - ч о л о в і к А н н и | с.іо знавців кваліфіковані ми– 
Т о м я к - - – Іван я к акомпань– і енецькі -сили, є помилкові, бо 
я т о р н а гармонії . П е р ш іх ніяка -етнічна група не мас 
Я м і в ідспівали - 'к ілька ж а р Ч й ( ' т а к багато , щоб внповни– 
т і в л я в н х у к р а ї н с ь к и х пісень, і т и ними, триденну програ– 
Міолоді х о р и с т и при церкві j му, Не^' з в а ж а ю ч и на пере– 
tbi`. J f f i n Q w ' . в Д і р б о p`K і | леткі дощі, на площі публі– 
і й д ? к ^ в н ю г г в о м і при фор– j ка о б л я г а л а кіоски, поднв– j 
тетпзгнЬвому' супроводі Оль– | д я л а красу українського ми– 
гн–Содовій , відспівали з від– j стецтва; - зокрема в кіоску 
п о в і д н ї т и . р у х а м и низку : ОкружНої Р а д и СУА, спожн– і 
ж а р т і в л и в и х і кілька модер– і вала смачні українські стра– 
н я х . ц е р к о в н и х пісень. Після ви, ц ікавилася українськими 
д р у г о г о виступу згаданого . проблемами, ,-а гі,– що" "люб– 
т а ) ї ц ф в а л ь я р т о . ансам б л ю ; лить" з а г л я д а т и д о чарки, вн– 
, ,Гомін України" до півночі' стоювалтґ при кіосках з га– 
п р н г р а в а л а до танцю група рячими напитками, вином та 
муаикантів під назвою ,.Ща– пивом, щоб засобитнея у ве– 
слщзі українці" під проводом сеаий настрій. За чистоту на 
Р . ' Л к т в и н ю к а площі відповідав гурток мо– 

JB с у б о т у 3-го серпня, крім лоді, який добре справляв– 
г р у п , які виступали в п'ят– ся із своєю ф у н к ц і є ю , 
н и ц ю . розвагову програму. Д о -нас приступила стар– 
я к а почалася о год. 1.30, аи–! ша ж і н к а зі сином і зі зво– 
п о в н и л и : молоді танцюрнс– рушенням р о з к а з у в а л а , що 
та. п р и церкві св. Марії під | довідалася про Український 
проводом Г. Притули, жіно– Фестиваль з англомо в н о 1 
чий ансамбль бандуристок п р е с и І хоча ані вона, ані її 
С У М А „Орлик" під керів– син з високою освітою не 
ннцтвом Петра Потапенка, володіють українською мо– 
аксамбль бандуристів при його, бо ж и в у т ь д а л е к о від 
церкві Божої Матері Неуста– Детройту , д е немає україн– 
ю ч о ї Иом^чі в Д Ц ) б о р н і ців, в о н и . п о ч у в а ю т ь с я укра– 
Г а й т с ш д керівництвом Мері їнцями, л ю б л я т ь українські 
Р и б а к , соліст - баритон Ро– пісні я п р и ї х а л и до Детрой– 
м а н Терлецькнй, мандол іно– І ту, щ о б перебути на У кра­
на, оркестра „Кобзар" п ід ке– | їнському Фестивалі і м і ж сво 
рівйицтвом К. М и л с а з уча– їми в ідсвіжити пам'ять про 
с т ю співачки Хрнстияи Ли– своє у к р а ї н с ь к е п о х о д ж е н н я , 
лецької , яка відспівала три І Ц я п р и п а д к о в а зустріч до– 
пісні, м і ж ними „Гандзю". ` казує , щ о українці л ю б л я т ь 
Новістю був виступ в ролі І своє і горнуться д о своїх, і 
г у ц у л а Михайла Миронюка j щ о наші п о п у л я р н і фести– 
в аЬнсті свеї заму'жньої доч– і валі, на о р г а н і з у в а н н я я к и х 
ки. A H H W Томяк і її чоловіка витрачусмо багато ч а с у і 
Іваяа. Метою Миронюка бу– і енергії , в и к о н у ю т ь в е л и к у й 
ло показати публіці справ– j корисну роботу. Очевидно, 
ж я ю ношу гуцула . Вдягне– | що при такій: широкій і різ­
ний у жовті, постоли, вибиті; номанітній програмі трапля– 
, ібакунтом" (імітація сріб– І лися певні недотягнення і 
л а ) , в червоні „холошні" і малозначні помилки, але в 
( ш т а н и ) і в білий .киптар ". цілості Фестиваль увінчався 
обшитий чорною с м у ж к о ю , в великим моральним і мате– 
.„крисаню" чорного кольору, р і я л ь н и и у с п і х о м , 
-общиту різнокольоров и м н ф р а н ц Д и п е ц ь к н й 

ГОСПОДИНЯ 
Побажана зі знанням німець­
кої мови, постійно 2 дні в 
тижні. 33.54) на годину, вима­
гається рекомендацій. Green­
wich Village, Manhattan Area. 

Телеф. ранком перед 10-ою. 
(212) GR 3-0509 

Модерного Мистецтва в Н ю 
Норку був заснований у 1 9 2 9 
році з метою „допомогти п у ­
бліці розуміти, вт ішатися і 
використовувати мистецтво 
нашого часу. 

У Мистецькій Галері ї у 
Вашингтоні, Д . К . , виставле­
но великого р о з м і р у б р о н з о ­
ву скульптуру українського 
манстра-модервіста „ Ж і н к а , 
яка розчісує волосся". 

Д Х Я Д Д Я З П Д Ж Ж Ж Ж Ж П І І 

П О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС 

в Help Wanted Male я 

W O R K O V E R S E A S ? 
TOP U.S. SPOTS ALSO 

AVAILABLE, 
MALE A. FEMALE 

O A L L U S N O W 
INNOVATIVE 

EMPLOYMENT SERVICE 
250 W. 57th S t , N.YJ0. 

Suite 519 583-7 001 

REAL E S T A T ? 
KAi+frupiA Wttt,, MVf. 
S -РОДШШИЛ Д Ш , Я д у ж е 
гарній ononmu, гарно вкків– 
чеииа, гараж ва 2 лящ, доб­

рий довід . Тілмиї ЩМШ 
JANCEWCrl-LEPCAN 

REALTORS 
(яз) uhum 

Н Х Х Х Т І Ш Г Х І Х Х Ш Х Х Т Т Т Т Т 

MACHtNlSTTS 
l e t close machinists for in-
teresting diversified work with 
instrument manufacturer. Ex­
cellent benefits include, paid 
hospiballzation, dental plan, 
Hajor Medical, life msixrance, 
pension plan, e t c Steady day 

sh i f t Call or apply, to 
Mr. Mo Laren, (201) 2S9-4M0 
ВЕХШМА0І XNBXSI7MEN!VB 

I N C 
89 Commerce Road 

Cedar Grove, N J 
An equal opportunity 

employer. 

FOR RENT 
M H H N Н І Ч 

1 " ' \ '"'Hv ' іщ'." 

-. ' - -: t y`': `, 

Умебльовані канати 
I V M U U жї1ЖлЄ^Щ^ШИ|Ь -. 

P A R I S 
пропонують тепер OO СПЄЦІ-

sjttunftt Дівах V . " ' ` T 
S35.00 ткжнедю ' 
Tex 

або г о л о с а т и е ^ д а 
HOTEL WOCODSTX) 

1Л7 Wwrt 43srd Street, 
aba ,`-iT 

HOTEL Р А И 
W W WOm AV8ji ШЯ wi 

С У Б О Т А , 
7 - г о В Е Р Е С Н Я 1 9 7 4 p . 

japCVKJIHH, H. И. Квартальні 
збори Т-ва tit. В. Хмель­
ницького 158 Відд. о год. 2 
по пол. в залі Укр. Нар. Д о ­
му при 216 Гренд вул. Про­
ситься вирівняти залеглі 
вкладки і відібрати дввіден)– 
дові чеки. — П. Польнии, 
предс, М. Кіт. рек. секр. 

Н Е Д І Л Я , 
8 - г о В Е Р Е С Н Я 1 9 7 4 р . 

К.ТГВ.І1ЛЇД. Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і 
Павла Відд. 102 о год. 11:30 
рано, зараз по Сл. Божій а 
параіф. залі церкви св. Ио– 
сафата, 5720 Стейт Р д , 
Парка, Огайо. — І. Попо­
вич, предс , L Жгута, кас., 
М. Вобечко, секр. 

ДЕТРОЯТ. Mini. Місячні збо– 
рн Т-ва їм. L Мазепи 183 
Відд. о год. 1:30 по пол. в 
УНДомі при вул. Мартин 
4655. Проситься вирівняти 
залеглі вкладки та відібра 
ти дивідендові чеки. — У п ­
рава. 

СИРАКЮЗН, ЗІ. П. Місячні 
збори Т-ва Укр. Січ 99-нй 

Відд . о год. 2-ій по пол. у 
відділовому бюрі УНДому. 
На порядку: організаційні 
справи в прнеднювашпо 
нових членів, Чл. вкладки 
можна вплачувати в субо­
ту від 6-0 веч., в неділю від 
1-2 год. по пол. — Управа. 

МОНВСИН, Па. Місячні збо­
ри 333 Відд. о год. 1-ій по 
пол. в укр. залі на 2-ій вул., 
213 Скунмекер Аве. Про­
ситься чл. прибути 1 вирів­
няти вкладки. — П. Янков– 
ський, пред., М Куць, секр. 

штітітмтвШцтітл^мьжтттішшятітічтмтмштшші 
Тел.: (201) 246-0549 (Office A residence) 

або (201) 469-6288 

SOUTH B O U N D B R O O K 
МОХІДОЖОТГ CO. 

Власник Ю. БЕЗСОШВ 
в Авторизовані репрезентанти, виконавців гранітних ро­

біт пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашингтоні 
и Приймаємо замовлення й ставимо гранітні й марму­

рові пам'ятники мавзолеї, статуї, рівнож у бронзі, ого­
рожі й лави на всіх цвинтарях. 

Office and Residence: 
Box 445 A, Cedar Grove Rd., Somerset, N.J. 08873 
(напроти „Українського Села", у віддалі 3-ох хвилин 

від Церкви-Пам'ятвяха) 
Mafflng Address: 

P.O. Box 316, So. Bound Brook, N.J. 08880 
127SMaIn Street, So. Bound Brook, N.J. 08880 

MARIA PR1ADKA 

SCHOOL OF BANCE 
3 YEAR thru AOUIiTS 

PRES0HOOL. TOP. BALLET. ACROBATIC, JAZZ. 
BALLROOM, EXERCISE to. MUSIC 

FALL REGISTRATION 
.50 S. Orangre Ал-епае 8. Orange, SJ. 
By phono (301) 763-T?09. Small classes. 

ВАШІ ЗАОЩАДЖЕННЯ 
ПРИНОСЯТЬ дтсніш РІЧНИЙ ДОХІД! 

5.61ГО 

6.14Го 
6.88Го 
8.02Го на 7.; 

я к щ о н е в и б и р а є т е чгвертьрічної д и в і д е н д и . 

П О З И Ч К И Д О С П Л А Т И В Д О Г І Д Н И Х Р А Т А Х 

Ф е д е р а л ь н а К р е д и т о в а К о о п е р а т г г о а 

„САМОПОМІЧ" В ІПО ИОРКУ 
SELF RELIANCE (N.Y.) Federal Credit Union 

108 Second Avenue, New York, N.Y. 10003 
Tel: (212) 473-7310 
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Ч Л Е Н С Ь К И Х К Н И Ж Е Ч К А Х 
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Д В О Р Г Ч Н И Х Ц Е Р Т И Ф І К А Т А Х , 
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rU Ц Е Р Т И И К А Т А Х 

Різке 
LEARN ENGLISH 
AT NEW YORK 
UNIVERSITY 

to speak, read and write, 
fourteen productive 

studying when you want 
- in a day, early evening СГ 
Saturday program. 
Study a t a major university 
With expert, professional epo-

note! Tuition te the same 
м last year. N o increase! 
For complete Information call 
(ДО) в д о в о ї . 
4 V . . or write: 

BNYU 

ЯЙВ 

лЩШЯОЛЯІ 
LANQUAQE I N S T r r U T E 
1 Waaldngtoa Squuro North 
N e w York, N . T . 10003 

(Convenient to all N e w York 
pubway and P A T H lines). 
АЬІ accepts both ВапкАшегі– 
card and Master Charge. 

СКЛАДАЙТЕ СВОЇ 
В НАЙСТАРШІЙ 

ARUrifel. 
?ФМ 
Ь L o e n А 

ОСНОВАНА 1Ш 

Тут Ваші гроші гарантоваш васокші рвзервовнм фондом. 
Тут Ваші гроші обеапечені Держаяаою Аґелцією F.SXJ.C. до 
S20.000. "5Щ ' ' : 

Тут Ваші гроші одержують високі відсотки виплачувані чотири ра­
зи в рік, обраховувані щоденно від дня депозиту до дня виплати. 

Тут маєте великий вибір щадннчих конт і сертифікатів. 
Тут можете легко щадити черва РИПЕ'.т шш оплачуємо кошта пе­
ресилки. ;\`` \ ` ` .' ' 

Тут анайдете одиноку велику фінансову установу, яма для шдкрес– 
лення тісного зв'язку а українськоіо громадою, формально нази­
вав одну свою філію "Ukrainian Office". 

Тут можете свої справи залагодити в українській мові 

ПЛАТИМО ВИСОКІ ВІДСОТКИ НА ОЩАДНОСТІ 

554" 
v Щоденні відсотки на 

щадннче конто — ВІД 
дня депозиту до дня ви­
плати — платні що три 

місяці. 

ЩАДНИЧІ 
СЕРТИФІКАТИ 

ЬУо.ЩУо 
Sifi 

на Діямантове 
Конто — плат­

не квартально. 
i t t ^AJ i^ ...;.:.л 

3S3 EVtiUD AVfiNUE, CLEVELAND, OHIO 44114 

і 15 філій для Вашої обслуги 
ІИГ - ИАЯШЮ: 5476,000,000 ^ І 

Ьф/тШ п.її і | I . B " M I " X ' ) Р 
1 I I 

Male dnd Геіпсйе 

SKIIXED MAOHNISTS 

INGERSOLL RAND, world feader in 4he -ptoiioctipti of 
machinery has openings in there Phillipsburg, RJ. Plant . 

heavy industrial 
. Now! 

AT I.R., YOU GET! 
I. Top wages . . . The average е^гПЙ іЩ for qualified machinist is 

over S6.00 per hr, not includmg ovelr tffhe. 

2. Top benefits . . . Blue Croas, Blue Shield, Major Medical, 57,000 
Life and Disability Insurance, 11 pavd holidays, liberal vacation and Pension 
Plans, and much more. 

have psburg, N.J. employees 
ted.fh what Ingersoll Rand has 

3. Job security . . . 14,00 of out PhUlj 
over 20 yrs. service with ІМ. U you are ЦІЬгЬб 
to affer you can drop by our Recruiting Office located in the Tiillcrest Shopp­
ing Center on Rt. 22 ,'n Phillipsburg, RJ. oefween 0 a,m. - 6 p.m., or for 
immediate action phone (201) 359-вЗЗЗ, aak for JIM DANDY. 

iNGERSOLl BAND 
Т^^ІЩЩЛЩІ 

An Equal Opportunity er 
I I L Ш 

7 У І Т І Г І І І И І П І І І И Ш 
Укроівюьхй Виси nfoac Вдоро 

ROMAN PARCEL SEfiVIGE 
141 2nd Avenue, New York O)tj 

TeLt (212) 475-7480 
ВИСИЛАЄ ПАЧКИ З ОДЯ­
ГОМ І ХАРЧАМИ В УКРАІ 
ц у І ДО C O O P . Мееве Ш 
складі вее потрібае д е вясжя– 
UV. Посаласмо також РУБЛЮ 
Ш ЦЕРТИФШАТИ, А В Т А 
MOTOUjHKJn. ХОЛОДХЯЬНЦ– 
КИ і ТЕЛЕВІЗОРИ. Урядові 
ГОДИНИ'. В І Д П О В в Л . Д О ГҐЯТТТКДІ 
8:30-6:00 в , в суб. 8:80-ЛЛ0 в. 

В неділю, від 10-1 по пол. 
Хі 

FOR RENT 
П О Ш У К У Є Т Ь С Я , ' 

КІМНАТА 
ДЛЯ СТУДЕН1Ш1 

8 Н ю Иорку. Згол. телеф. 

(212) 674-6508 або 264-ЗШ9 

Real Estate 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ ' 

БУДИНОК, ВИЗНЕС, ЗШМЛЮ 
звертайтеся до. 

УКРАЇНСЬКО! 4 М Й Ш 
GEWN1 REAL ESTATE CO. 

98 - Second A venae 
Nev/ York, N.Y. TeL 477-B4M 

GLEN SPEY ARBA 
COUNTRY А ЬАКЗї 

PROPERTIES 
Call: Gibeon McKean 
DAVIS R CHANt 

REALTORS 
B A R R Y V H J X , N.Y/ 

(914) 956-8420 . 

Н А П Р О Д А Ж " '-

6 род. ДІМ ” 
Prospect Park, Brooklyn, N.Y. 

Телефонувати — 
(212) 768-7551 або 383-8975 

Іриінґгон, Н. Д ж . І 
З А Р А З д о З А Й Н Я Т Т Я 

Чудових 8 кімнат, нове олив, 
огрівання. 220 електрика, Га­
раж, легко переробнтн' на 2 
родинний. Ідеальний для про­
фесіоналів, близ. укр. церкви. 
В Е І І Д S. POLLACK, Realtor 

872-0884 

ЧУДОВИЙ Д І М 
1 акр землі, апартмент; в п ід­
валі, коминок з каменя, 15 
хвилин д о лещетарської око­

лиці в Гантері. 536,000. 

(518) 989-6674 
Funeral Dire dor а 

- \ 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УЕР. ПОГРЕБНИЕ 
Займасться Похоровамя 

В BRONX. BROOKLYN. 
N E W YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТНІМПНРАТУРА, 

PETER JAREMA 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N,Yt -

OBefoa 4-S568 

SKVKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 

8862 Boeton Rd. 
NOW YORK, N.Y. 10469 

TeLt 863-2475 
Д и р е к т о р П О С И Ф 

С Б Н Е О В С Ь В Н Н 

Ш)ШШМШШШщ 
m кожнім 

Похорони в е ' шяиі– 
-ВЛМИД "^Tfy^, 

Richard Н. Burnadz 
УКРАВДСЬКИИ 

ПОГРЕБНИХ 
McNERNEY BURNADZ 

FUNERAL HOME. 
371 Lakeview Avenue 

Clifton, N.J. I'" 
Phone (201) 772-1880 

B. H. Bnmadz -t . 
І. Ш. MoNeraey c` 

Funeral Directors. . 
Chapela available through 

out the Metropolitan Area. 

Штяж ,t. 
Т А Р З А І Ї , 4 . 7 1 7 0 . П р н я т е д і внбнраютьсл д о Л у а п д н 

Щ о тепер, Т а р з а н е ? 
По перше, м и по їдемо д о 

Л у а н д и . - . Р о з г л я н е м о с я та 
п р и с л у х а є м о с я ! Ч и т и за– 
приязнений з якимсь публ іч­
ним с л у ж б о в ц е м ? 

- ' , Л ! . ” Д 
Т а к ! З н а ю с у д д ю Бранда , 

Ц е . в и з н а ч н и й юрист, я к и й 
вів багато с у д о в и х розправ , 
зв 'язаних з браконьєрством.. . 

Д о б р е ! В ін нам м о ж е бу– 

rON ТО UJUlPA.WtTVBl! 
WE ttAY NOTUOST 

tTHISWW5 0PEVtU-
8 U T T M E Z E W i a M 
S0V\E 7EKTS ItfTT 

т и д у ж е к о р и с н и й ! 
Т о берімось з р а з у з а д і л о , 

Т а р з а н е ! . . Ч н м скор і ш є, 
тим л і п ш е ! . . Щ о ж, н і ? 

Б н р у ш а с м о д о Л у а н д и , 

п а р т н е р е ! М о ж е н а м і не п о . 
щастить з н и щ и т и цісї з л о ­
чинної банди, а л е поїси за­
кінчимо своє д іло , то. на пов­
но д е щ о послабимо пі 

п" 

' -fife' ' 
N . . `Sfc-TSr 


